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După ce a participat la ședința solemnă consacrată celei de-a

60-a aniversări a Marii Revoluții Socialiste din Octombrie

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU 
S-A REÎNTORS ÎN CAPITALĂ

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, 
care la invitația C.C. al 
P.C.U.S., a Prezidiului Sovie
tului Suprem șl Consiliului d# 
Miniștri ale U.R.S.S., a parti
cipat în fruntea delegației de 
partid șl de stat a Republicii 
Socialiste România la ședința 
solemnă consacrată celei de-a 
60-a aniversări a Marii Revo
luții Socialiste din Octombrie, 
s-a înapoiat, joi după-amiază, 
în Capitală.

Secretarul general al parti
dului. a fost întîmpinat pe 
aeroport de tovarășa Elena 
Ceaușescu, de tovarășii Emil 
Bobu, Cornel Burtică, Gheor- 
ghe Cioară, Lina Ciobanu, Ion 
Dincă, Ion Ionlță, Petre Lupu, 
Paul Niculescu, Gheorghe 
Oprea, Gheorghe Pană, Du
mitru Popescu, Gheorghe Ră- 
dulescu, Leonte Răutu, Iile 
Verdeț, Iosif Banc, Ion Coman, 
Teodor Coman, Mihai Gere, 
Constantin Dăscălescu, Aurel 
Duma, Ion Stănescu, precum 
șl de membri ai C.C. al P.C.R., 
ai Consiliului de Stat și al 
guvernului, de conducători ai 
unor instituții centrale, orga
nizații de masă și obștești, de 
reprezentanți ai vieții noastre 
științifice, culturale și artistice.

Au fost de față B.I. Minakov, 
însărcinatul cu afaceri ad-in- 
terim al Uniunii Sovietice la 
București.

Pe aeroport se aflau nu-

meroși oameni al muncii din 
Capitală care l-au întîmpinat 
cu sentimente de dragoste și 
stimă pe secretarul general 
al partidului. Cei prezenți 
au scandat cu însuflețire 
„Ceaușescu-P.C.R.", dînd glas 
și cu acest prilej prețuirii și 
recunoștinței pe care întregul 
popor le nutrește față de 
partid, față de secretarul său 
general.

PLECAREA DIN MOSCOVA
La plecarea din Moscova, pe 

aeroportul Vnukovo, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu a fost 
condus de tovarășii Manea 
Mănescu, membru al Comite
tului Politic Executiv al C.C. 
al P.C.R., prim-ministru al 
guvernului român, Ștefan 
Andrei, membru supleant al 
Comitetului Politic Executiv,

secretar al C.C. al P.C.R., 
Gheorghe Badrus, membru su-, 
pleant al C.C. al P.C.R., amba-' 
sadorul României în Uniunea 
Sovietică.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a fost salutat de A.A. Gromîko, 
membru al Biroului Politic al 
C.C. al P.C.U.S., ministrul afa
cerilor externe al U.R.S.S.,

VI. Dolghih, secretar al C.C. 
al P.C.U.S., V.E. Dîmșiț, 
membru al C.C. al P.C.U.S., 
vicepreședinte al Consiliului 
de Miniștri al U.R.S.S., V.I. 
Drozdenko, membru al C.C. al 
P.C.U.S., ambasadorul U.R.S.S. 
în România, F.I. Mocialin, șef 
de secție, și G.A. Kiseliov, 
adjunct de șef de secție la C.C. 
al P.C.U.S.

PÎNĂ IA SFÎRȘITUL ANULUI - 
200 MILIOANE IEI PRODUCȚIE 

PESTE PLAJil
— Hotărirea tinerilor din în

treprinderile mureșene de a-si 
respecta angajamentul asumat 
în întrecerea utecistă — acela 
de a da o producție suplimen- 

• tară de 192 milioane lei în acest 
an, ne spune Cornel Chioreanu, 
președintele Consiliului tineret 
muncitoresc din cadrul Comite
tului județean Mureș al U.T.C., 
a generalizat numeroase initia
tive care, materializate deja, o- 
feră garanția îndeplinirii sarci
nilor suplimentare. La ora ac
tuală aceste sarcini sînt reali
zate în proporție de 98 la sută, 
ceea ce Înseamnă că la sfîrșitul 
anului vom putea raporta o de
pășire de 18—20 la sută a anga
jamentului.

— Menționați concret cîteva 
Inițiativa.

— în domeniul creației tehni
ce. inițiativa „Fiecare tlnăr spe
cialist să rezolve o problemă 
tehnică" a dus la realizarea » 
peste 100 Inovații, invenții și 
studii cu aplicabilitate In pro
ducție. Substanțiale depășiri de 
producție se realizează In urma 
inițiativelor „Ziua utilajului șl 
pieselor de schimb" la între
prinderile ..Republica" și I.U.P.S. 
Reghin, „Nicovala" din Sighi
șoara. „Mașini In Întreținere 
proprie" la „Metalotehnica" și 
„Electromures" din Tg. Mureș. 
, Eu execut, eu controlez, eu 
răspund" la I.M.A.T.E.X. ; „Cel 
mai bine gospodărit loc de mun
că", pentru tinerii din construc
ții etc.

— Care este eficienta lor 7
— Prin inițiativa „Să ne con

struim propria casă" la cămi
nele de nefamilistl s-au execu
tat lucrări in valoare de peste 1 
milion lei ; tinerii de la ..Elec
tromures" au produs suplimen
tar anaratate electrice sl mașini 
de calculat in valoare de 10 mi- 
lione lei : cei de la Întreprinde
rile „Metalotehnica" și „Nico
vala" au produs suplimentar 300 
tone utilaj textil ; cei de la 
Combinatul chimic din Tîrnă- 
venl au realizat peste prevederi 
mai'mult de 10 000 tone carbid 
iar tinerii de la întreprinderea 
de geamuri peste 250 m.p. geam 
tras : tinerii din întreprinderile 
de profil au realizat mobilier in 
valoare de peste 6 milioane lei.

MIRCEA BORDA

ANGAJAMENTUL SUPLIMENTAR
A FOST... SUPLIMENTAT

Colectivul întreprinderii „E- 
lectrotehnica" din București s-a 
angajat, la începutul acestui an, 
să dea o producție suplimentară 
in valoare de 18 milioane lei. 
Pe baza rezultatelor obținute în 
primele două trimestre, s-a con
siderat că există condiții ca șl 
acest angajament să fie supli
mentat. cu o producție de încă 
13 milioane lei. în primele 9 luni 
ale anului, din angajamentul su-

DRAGOMIR HOROMNEA

(Continuări în pag. a Il-a)

In lecția bobinaj a Întreprinderii „Electroaparataj" din București 
Foto 1 V. TANASOF

La C. A. P. Tîmburești —• 
stația-pilot a „Scînteii tineretului"

Acum, cînd se adună 
roadele muncii

A tosiț, iată, ți ziua bilanțului. Acum, aici la Timburețtl, în 
acest sfirțit de toamnă tirzie, se fac calcule, se adună, se con
stată unde s-a lucrat bine, unde mai puțin bine, rezultatele 

■ muncii fiind oglindite clar ți răspicat de cantitatea și calitatea 
produselor adunate în hambare. Sigur, au mai rămas de recoltat 
cîteva hectare de porumb, ceva mai multe de orez, lucrări' ce 
puteau ți trebuiau să fie încheiate la această oră, dar calculele 
sint calcule ți se știe precis cit se va mai obține de pe fiecare 
hectar in parte. Întrebarea pe care ți-o pun oamenii cooperativei 
și pe care ne-o punem ți noi este și ea clară, răspunsul urmînd 
să ilustreze precis dacă întreaga activitate, cuprinzind o primă
vară, o vară ți această toamnă lungă ți frumoasă, a înregistrat 
saltul calitativ pe care-l așteptăm cu toții. Firește, raportările 
pe care le facem căutînd răspunsul la această întrebare cheie, 
vizează rezultatele din acest an, față in față cu cele ale anului 
trecut. Tabelul alăturat, pe care îl vom comentă, arată sintetic, 
pentru fiecare cultură in parte, rezultatele obținute în cadrul 
acestui experiment inedit atît pentru ziarul nostru, cit ți pentru 
membrii cooperatori din Timburețti.

Anul 1976 Anul 1977

cultura suprafața 
(ha)

medie 
Ia hectar 

(kg)
suprafața 

(ha)
medie 

Ia hectar 
(kg)

% 
față de 

1976
grîu 250 3 100 250 -2 836 91porumb 332 1 400 289 2 020 144orez 140 660 110 1 000 150
tutun 50 1 870 50 1 000 53
viță de via 26 1215 16 6 180 circa 500

UNIȚI ȘI DEMNI, O INIMĂ ȘI UN GÎND

Să împlinim 
destinul comunist al patriei!
PRIN TELEGRAME ADRESATE C.C. AL P.C.R., TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU, SE EXPRIMĂ VIE 
SATISFACȚIE Șl RECUNOȘTINȚĂ, TOTALĂ ADEZIUNE FAȚĂ DE ADOPTAREA NOULUI IMN Șl LEGIFE

RAREA NORMELOR DE ADRESARE INTRE CETĂȚENII PATRIEI NOASTRE

Alte și alte colective de oameni ai muncii de pe întreg cuprinsul 
țării, animate de înalte simțăminte patriotice, de recunoștință adin- 
că față de patrie și partid, continuă să adreseze Comitetului Cen
tral al Partidului Comunist Român, tovarășului NICOLAE 
CEAUȘESCU telegrame in care își exprimă adeziunea totală la 
importantele hotărîri ale Plenarei C.C. al P.C.R. și legile adoptate de 
recenta sesiune a Marii Adunări Naționale.

In cuvinte simple, dar încărcate de o puternică însuflețire, sem
natarii telegramelor — oameni de diverse naționalități — români, 
maghiari, germani, de diferite vîrste și profesii — dau glas recunoș
tinței lor nețărmurite pentru grija deosebită a conducerii de partid 
și de stat, a secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, reflectată și în aceste noi hotărîri, destinate să contri
buie Ia ridicarea României pe culmi tot mai înalte de civilizație. 
Intr-un consens deplin, se mărturisește profunda mindrie patrio-

tică cu care este primit noul Imn de stat al României, a cărui mu
zică inspirată și ale cărui cuvinte înflăcărate constituie o glorifi
care a trecutului de luptă al patriei străbune, de-a lungul multor 
secole, pentru apărarea pămîntului strămoșesc și, în același timp, 
un imbold pentru poporul nostru, pentru toți cetățenii țării, strîns 
uniți in jurul Partidului Comunist, Ia înfăptuirea de permanente 
succese, pentru afirmarea tot mai fermă a idealurilor noastre de 
independență, progres și pace, la făurirea viitorului comunist.

în telegrame se apreciază cu deosebită satisfacție, intr-un spirit 
unanim, semnificațiile majore pe care le implică normele de 
adresare între cetățenii Republicii Socialiste România, izvorite din 
însăși esența noilor relații sociale statornicite în țara noastră, ba
zate pe principiile eticii și echității socialiste, reflectind conștiința 
unității de țeluri a tuturor celor care făuresc, cu abnegație și dărui
re, bunurile materiale și spirituale, într-o Românie pe care o dorim 
cu toții tot mai prosperă și înfloritoare.

Noile blocuri de locuințe din cartierul Mănățtur din Cluj-Napoca 
Foto : V. TANASOF

Așadar, Ia cultura griului 
s-au obținut cu 264 kg Ia hectar 
mai puțin, ca dealtfel și la 
tutun, unde, pe aceeași supra
față, 50 ha, producția a scăzut 
de la o medie de 1 870 kg la 
hectar în 1976, la numai 1 000 
kg în acest an. Acest regres nu 
poate fi explicat numai prin 
prisma faptului că membrii coo
peratori ce au în grijă planta
ția de tutun s-au ocupat mal 
mult de loturile personale plan
tate cu pepeni verzi, de valori
ficarea acestora pe piețele din 
județ și din alte județe. Este 
clar că s-a neglijat și din partea 
conducerii C.A.P.-ului această 
cultură, unde anul trecut s-au 
obținut rezultate destul de bu
ne. In ciuda faptului că circa 80 
ha cultivate cu porumb au fost 
calamitate, de pe o suprafață 
mai mică cu 43 ha s-a „scos" 
o producție medie la hectar de 
2 020 kg, adică cu 520 kg mai 
mult decit anul trecut. Soluția 
reînsămînțării a circa 100 ha 
s-a dovedit oportună, producția 
obținută de pe această supra
față confirmînd utilitatea inter-

în întîmpinarea alegerilor de la 20 noiembrie
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„Dînd glas celor mai alese 
gînduri și sentimente de dragos
te, . recunoștință și prețuire ce 
le nutresc față de conducerea 
partidului, față de dumneavoas
tră personal, tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, comuniștii și ceilalți 
oameni ai muncii din bazinul

carbonifer Motru — se spune în 
telegrama Comitetului de partid 
și Consiliului oamenilor muncii 
din întreprinderea Minieră Mo
tru — exprimă cu nețărmurit 
entuziasm, adeziunea fierbinte 
a tuturor minerilor din Gorj la 
politica internă și externă a

partidului și statului nostru, 
unanima aprobare și înalta apre
ciere a hotărîrilor și legilor a- 
doptate de ultima plenară a C.C. 
al P.C.R. și sesiunea Marii Adu
nări Naționale, printre care cele 
privind normele de adresare în 
relațiile dintre cetățenii patriei

și noul Imn al Republicii Socia
liste România.

Adoptarea noului Imn de stat 
al Republicii Socialiste România, 
a cărui melodie este atît de 
scumpă poporului nostru și al

(Continuare în pag. a Il-a)

Expresia năzuințelor 
cutezătoare ale poporului

Este o mare bucurie pentru 
cetățenii patriei noastre că 
Marea Adunare Națională a 
hotărît ca una dintre cele 
mai remarcabile compoziții, 
asimilate organic de cuno
ștința poporului nostru să 
devină Imnul de Stat al 
Republicii Socialiste Româ
nia. Cîntată de-a lungul 
deceniilor de toti oamenii 
acestui pămînt. de melodia 
lui Ciprian Porumbescu se 
leasă nu numai cele mai 
adinei sentimente ale dra
gostei fată de patrie, ci și 
recunoștința fată de trecutul 
glorios al istoriei sale. încre
derea în zorii luminoși ai 
viitorului. Acest cîntec pro
fund prin simplitatea sa, 
măreț prin, conținutul său. re
voluționar. a fost, este ei v« 
fi pentru noi simbolul inde-
------------------ ' .. .....

pendentei și unității neamu
lui nostru. Noul text adaptat 
binecunoscutei melodii ex
primă cu pregnantă procesul 
revoluționar al etapei actuale 
de desăvîrșire a construcției 
societății socialiste multilate
ral dezvoltate, cînd tineri și 
vîrstnici. români, maghiari, 
germani sau de alte naționa
lități făurim prin muncă 
comună idealurile de drep
tate națională si socială pen
tru care înaintașii progre
siști. părinții noștri au des
fășurat o neobosită luptă 
comună.

WOLFGANG WINTER, 
dirijor. Teatrul german 

de stat Timișoara
(Continuare în pag. a Il-a)

izvor înmiresmat 
noastre mărturie

DINU MOTROC, 
profesor, comuna Unirea — Dolj

Grai romanesc
De jar ființei
Poporul meu prin vreme te-a păstrat 
însemn de preț, străbună ctitorie

în legea ta — solie-n viitor 
Trimisă către fiii altor ere 
Străbunii-au ridicat cutezător 
Un imn de dragoste și de putere

Aici stau astăzi feții tăi frumoși 
în noile izvoare de lumină
Cu visuri îndrăznețe înflorind 
Nemuritoarea patriei tulpină

Noi ție-ți-năițăm puternic imn 
Care rodește-n inimile noastre 
Din grai străbun ; iar ritmul lui sublim 
Ne poartă către zările albastre.

Programe
Era puțin după prînz, ceața 

se risipise și un soare de toam
nă tîrzie, cald, aproape nevero
simil de cald i-a făcut pe cei 
mai prevăzători să regrete că 
și-au pus pe ei frumoasele 
pieptare cusute cu alesături, așa 
cum numai la Valea Timișului 
din .județul Caraș-Severin știu 
meșterii să facă. Treburile cim- 
pului s-au împuținat și oamenii 
din circumscripția electorală nr. 
7 a comunei Buchini, de care a- 
parțin, chemați la adunarea cu 
viitorul deputat se îndreptau 
spre cămin pășind agale, discu- 
tînd dezinvolt de una, de alta, 
avînd aerul și convingerea că 
ceea ce urmează să discute la 
cămin nu este o treabă de ici. 
de colo, ci una de o deosebită 
importanță.

îi ascultam pe cei care, In aș
teptarea „adunării" tuturor, in
trau’ în vorbă pregătind atmos
fera de mai tîrziu. „Ar trebui, 
spunea un bătrîn, pe care după 
aceea aveam să aflu că îl chea
mă Solomon Corici, să propu
nem și construirea a două noi 
poduri peste Timiș, care să le 
înlocuiască pe cele vechi din
spre Poiana și Prisian". Un al
tul, mai tîrnăr ca el și de aceea 
cu respectul cuvenit pentru oa
menii în vîrstă, ii spunea cu o 
undă de glumă în glas. „Bine
înțeles, taico Simioane, că s-or 
înmulți mășinile, numa’ la noi 
tot . la a șasa casă îi cite una, 
drumurile le-am asfaltat, numai 
podurile ne erau de lipsă. Cum 
altfel să te duci dumneata' aco
lo, la vreun neam I"

concrete de lucra
Am intrat in căminul cu o 

capacitate de vreo 400 de locuri, 
cu scenă cit să joace și teatrul 
din Timișoara, și chiar a și fost 
acest teatru nu o dată la ei, clă
dire despre care înaintea adu
nării am aflat că va intra în 
renovare, devizul și banii din 
contribuția obștească fiind deja 
puși în acest, scop deoparte. Re
văd însemnările făcute de di
mineață, privind realizările ul
timilor doi ani ale gospodarilor 
din Buchini : strada principală 
a satului a fost asfaltată pe doi 
kilometri lungime, la fel încă 
alte două străzi laterale pe 1 214 
metri. Suprafața trotuarelor a 
sporit cu 1 200 mp, numărul 
aleilor de acces în casele oame
nilor a crescut și el cu 15. Pe 
total comună numai pe prime
le 9 luni ale anului acesta va
loarea acțiunilor de muncă pa
triotică s-a ridicat la 426 000 lei. 
Mai sînt ele de făcut și altele. 
Acum, lucrul cel mai important 
era tocmai să se discute despre 
„ceea ce mai trebuie" cu cei doi 
candidați, unul din aceștia ur
mînd să-și asume, la 20 noiem
brie, răspunderea de a fi, cum 
se spune, sufletul realizărilor 
viitoare. Să discute ? Să se sfă
tuiască. mai bine zis, pentru că 
atît loan Scînteie, maistru la 
exploatarea forestieră, cit și 
tehnicianul agronom Filaret 
Moldovan, președintele C.A.P.. 
sînt consătenii lor. Primul are 
35 de ani, cel de-al doilea 26, 
sînt așadar amîndoi tineri, le
gați trainic de viața satului unde 
s-au născut. „Nu se sperie ei 
da criticile noastre, apreciau

loan Munteanu, Solomon Corici 
fiul, Nicolae Su'ciu,’ Traian Mu- 
rariu și alții, știu doar că îi 
sprijinim cu însuflețire pentru 
calitățile lor de buni gospodari 
și comuniști destoinici, pentru 
elanul tineresc cu care și pînă 
acum, au fost prezenți în frun
tea acțiunilor organizate". „Ba, 
chiar ne prind bine, recunoștea 
Filaret Moldovan, cine nu vede 
că oricît de multe am făcut noi 
pînă acum, tot rămîne, cui va fi 
ales, destul loc pentru mai bi
ne. Spre pildă, la C.A.P. In a- 
nul ce vine urmează să plantăm 
50 de hectare de livadă intensi
vă, iar numărul oilor va crește 
cu încă 1 300 de capete. Asta 
înseamnă să curățim izlazul, să 
ne îngrijim și să facem alte 
fintîni, înseamnă multă muncă 
pentru toti. De aceea eu zic că 
nu deputatul singur ie face pe 
astea toate, ci dumneavoastră, 
oamenii, în frunte cu deputatul 
lor, care Va fi ori eu. ori priete
nul meu. Important este să 
muncim fiecare cu mai mult 
spor, să punem pe viitor mai 
mult suflet, în tot ceea ce fa
cem". In esență, același lucru 
l-a spus și candidatul loan Scîn
teie, doar că el a mai adăugat : 
„In perioada care urmează, sa
tul și oamenii din Valea Timi
șului pot dovedi cu prisosință 
că prestigiul lor de oameni har
nici. dobindit de-a lungul anilor, 
se poate îmbogăți cu împliniri 
noi, pe măsura vremurilor pe 
care le trăim".

ION DANCEA

venției ziarului nostru, a spe
cialiștilor.

Aceeași situație bună și la 
orez unde, pe aceeași suprafață, 
producția a crescut cu 340 kg la 
hectar. Cea mai spectaculoasă 
creștere s-a înregistrat însă în 
cadrul fermei viticole condusă 
de tinăra ingineră Georgeta 
Stingă, unde pe o suprafață mâi 
mică cu 10 ha decit anul tre
cut, s-a realizat o producție me
die de 6180 kg la hectar, adică 
de peste 5 ori mai mare. Adău
gind acestor rezultate și pe cele 
obținute în sectorul zootehnic, 
unde s-au obținut cantități mai 
mari de lapte atît de la vaci, cît 
ți de la oi, ajungem la concluzia 
că aproape la toate culturile ca și 
în sectorul zootehnic rezultatele 
acestui an sînt superioare celui 
precedent, înregistrîndu-se sal
tul valoric așteptat. Lucru care, 
firesc, ne bucură atît pe noi. cît

DAN VASILESCU

(Continuare In pap. a IlI-a)

„SERBĂRILE 
SCÎNTEII 

TINERE» 
in Valea Jiului 
în cadrul tradiționalelor 

manifestări organizate de zia
rul Scînt^ia tineretului sub 
genericul „La trecutu-ti 
mare, mare viitor" aseară a 
avut loc o interesantă întîl- 
nire cu tinerii mineri, elevi 
și studenți din Valea Jiului, 
în sala dc spectacole a Ca
sei municipale de cultură 
din Petroșani, devenită neîn
căpătoare — au fost prezenți 
peste 1 000 de iineri. A fost 
un vibrant spectacol ai mun
cii și creației, protagoniștii 
săi fiind tineri poeți, repre
zentanți ai poeziei de avan
gardă, tineri actori ai primei 
scene românești. cunoscute 
formații și reputati interpret! 
de muzică ușoară și nopulară 
românească, precum și re
prezentanți de frunte ai miș
cării artistice de amatori din 
Valea Jiului, laureati ai Fes
tivalului național „Cîntarea 
României" ; o seară deose
bită. dedicată poeziei și mu
zicii angajate, care își are iz
vor de existentă in tradițiile 
de luptă ale poporului. în 
istoria acestui pămint româ
nesc, în tezaurul de neprețuit 
al creației maselor.

într-unul din următoarele 
noastre numere vom reveni 
cu amănunte.
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UNIȚI SI DEMNI, O INIMĂ SI UN GÎND
co/itua
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Să împlinim destinul comunist al patriei!
(Urmare din pag. I)

ale 
pa- 
fiu

cărui text reflectă schimbările 
înnoitoare intervenite în desti
nul României socialiste, ne-au 
umplut inimile de bucurie și 
certitudine, desprinzind din el 
expreșia înflăcărată a ceea ce 
sintem și vom fi, intr-o năzuin
ță unică de constructori ai evu
lui socialist, statornici iubitori 
de țară, partid și popor".

„Prin vibrantele acorduri 
muzicii marelui compozitor 
triot Ciprian Porumbescu.
al plaiurilor noastre bucovinene, 
prin versul cu limpezimi de 
cristal, noul imn reînvie glorioa
sele bătălii purtate de veacuri 
pentru libertate și neatârnare, 
exprimă optimismul deschizător 
de drumuri spre piscurile erei 
comuniste a României", se spu
ne în telegrama adresată de Co
mitetul județean Suceava 
P.C.R. șl Comitetul executiv 
Consiliului popular județean.

„Expresie grăitoare a ceea 
este si va deveni patria noas
tră. se arată in telegrama colec
tivului de oameni ai muncii de 
la întreprinderea de panouri și 
tablouri electrice Alexandria, 
imnul constituie un îndemn pen
tru fiecare cetățean de a face 
totul pentru edificarea societății 
socialiste multilateral dezvolta
te. pentru înaintarea sa neabătu
tă spre comunism. Pentru noi, 
ca pentru toți cetățenii patriei, 
imnul este forma de exprimare 
a celor mai nobile simțiri, a în
flăcărării și mîndriei pe care o 
trăim, pentru succesele obținu
te prin muncă și luptă, a hotă- 
ririi noastre neabătute de a 
consolida realizările actuale și 
de a milita activ pentru înfăp
tuirea unui viitor luminos".

„Versurile calde, bogate în 
conținut, Îndrăgită melodie a 
tricolorului ne încălzesc inimile 
la flacăra nestinsă a patriotis-

al 
al

ce

mului, ne unesc si mai strins 
in jurul partidului — călăuzito
rul și inspiratorul victoriilor 
noastre. în jurul dumneavoastră 
personal. neînfricatul și iubitul 
nostru conducător, se spune în 
telegrama colectivului persona
lului muncitor din întreprinde
rea „1 Mai" Ploiești".

Ne dăm seama și cu acest pri
lej că multimilenara si încerca
ta noastră istorie ne însuflețește, 
că alături de întregul nostru 
popor, participăm cu toată fiin
ța la ridicarea pe noi culmi de 
civilizație și progres a patriei 
noastre socialiste, inzecindu-ne 
eforturile pentru a înfăptui pe 
pămintul românesc societatea 
cea mai dreaptă și umană, co
munismul".

„Aprobăm intru totul și ne ex
primăm sentimentele deosebitei 
satisfacții date de faptul că pro
punerea dumneavoastră, mult 
iubite și stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, de a ne însuși și 
folosi în relațiile de muncă și 
din viața socială cuvîntul „to
varăș" — atît de apropiat inimii 
noastre — a fost aprobat unanim 
de Marea Adunare Națională și, 
prin votul ei. de întregul nos
tru popor — subliniază telegra
ma Consiliului oamenilor muncii 
de la Combinatul siderurgic Hu
nedoara. Considerăm că prin 
votarea legii privind normele 
de adresare între cetățenii țării 
noastre, sesiunea a Vl-a a ce
lei de-a șaptea legislaturi a Ma
rii Adunări Naționale a legiferat 
de fapt un vechi deziderat al 
clasei muncitoare, al tuturor 
celor ce făuresc societatea so
cialistă și comunistă pe pămîn- 
țul scump al patriei noastre".

„Cu nețărmurită mîndrie pa
triotică — se arată în telegra
ma Comitetului județean Satu 
Mare al P.C.R. — în numele 
tuturor comuniștilor șl locuitori-

lor județului — români, maghiari, 
germani și de alte naționalități 
— exprimăm satisfacția și de
plina aprobare față de hotărîri- 
le recentei plenare a C.C. al 
P.C.R. și de legile adoptate de 
sesiunea Marii Adunări Națio
nale, față de întreaga politică 
•internă și externă a partidului 
și statului nostru. Avem neclin
tita convingere că aceste noi 
măsuri stabilite de conducerea 
de partid și de stat, de organul 
suprem al țării, la inițiativa 
dumneavoastră, vor asigura 
mersul și mai ferm înainte al 
poporului nostru pe calea reali
zării exemplare a Directivelor 
Congresului al XI-lea al parti
dului pentru cincinalul revolu
ției tehnico-științifice.

Sintem cu deosebire nespus 
de fericiți să dăm cea mai eloc
ventă manifestare mulțumirii 
depline a tuturor comuniștilor 
și oamenilor muncii din județul 
nostru, bărbați și femei, tineri 
și vîrstnlci,' fără deosebire de 
naționalitate, pentru aprobarea 
noului Imn de stat al Republi
cii Socialiste România".

„Imnul de stat, imnul vibrației 
patriotice a națiunii noastre, al 
victoriei socialismului, imnul 
care ne însuflețește spre viitorul 
luminos al comunismului — se 
arată in telegrama Ministerului 
Educației și Invățămintului, va 
constitui pentru întregul perso
nal didactic simbolul educării 
patriotice, revoluționare a tine
retului patriei noastre. Vom face 
totul ca imnul tării să fie 
intonat cu emoție și cu mîndrie 
patriotică de fiecare elev, stu
dent șl cadru didactic, să con
stituie un omagiu adus trecutu
lui glorios al poporului care, sub 
conducerea partidului. con
struiește socialismul și comunis
mul pe

„Dînd 
timente

pămintul României", 
glas Înălțătoarelor sen- 
ce animă milioanele de

femei din patria noastră — 
românce, maghiare, germane și 
de alte naționalități — ne expri
măm deplina adeziune și recu
noștința nemărginită față de 
hotăririle recentei Plenare a C.C. 
al P.C.R.. față de legile adoptate 
de sesiunea Marii Adunări 
Naționale, față de politica clar
văzătoare și înțeleaptă a partidu
lui nostru comunist — se spune 
in telegrama Consiliului Națio
nal al Femeilor. Sintem mîndre 
că in fruntea partidului și sta
tului nostru vă aflați dumnea
voastră, 
tovarășe 
exemplul 
înălțător 
dîrz și neînfricat, dovedind prin 
neobosita dumneavoastră activi
tate spirit novator, revoluționar 
în politica internă și externă a 
tării, în construirea socialismu
lui șl comunismului pe pămintul 
scumpei noastre patrii".

„Animată de aceeași recunoș
tință fierbinte pentru grija ce 
i-o poartă partidul, pentru acti
vitatea exemplară profund și 
consecvent revoluționară și 
patriotică a celui mai iubit fiu 
al poporului, a dumneavoastră 
tovarășe secretar general, țără
nimea cooperatistă din județul 
Olt — se spune în telegrama 
Consiliului Uniunii Județene a 
C.A.P., își exprimă deplina ade
ziune față de hotăririle Plenarei 
Comitetului Central al P.C.R.. 
față de legile adoptate recent 
de sesiunea Marii Adunări 
Naționale, privind noul Imn de 
stat al Republicii Socialiste 
România si normele de adresare 
intre cetățenii țării.

Ou adîncă emoție am ascultat, 
alături de întregul popor, acor
durile triumfale 
înaripatele ritmuri ale nemuri
toarei melodii a compozitorului 
Ciprian 
pentru 
rioasa

și iubite 
Ceausescu,

stimate
Nicolae __ .___

cel mai viu. cel mai 
de patriot comunist,

ale imnului.

Porumbescu. ce evocă, 
fiecare bun român, glo- 

luptă de veacuri pen-

tru libertatea si independenta 
patriei. încrederea în viitorul 
tării. în făurirea telului său 
comunist, sub conducerea parti
dului, a dumneavoastră, tovarășe 
secretar general, cel mai mare 
patriot al țării.

Pentru noi, emoționantele 
acorduri ale imnului reprezintă 
legămintul de credință pe care-1 
facem, sub steagul tricolor, de a 
ne consacra întreaga ființă, mo
bilizați de exemplul dumnea
voastră. pentru înflorirea necon
tenită a patriei socialiste".

In telegrama Consiliului oa
menilor muncii de la Combina
tul de lianți Hoghiz, județul 
Brașov, se arată că „Legiferarea 
cuvîntului „tovarăș", care a în- 
rîurit în profunzime relațiile noi 
dintre oamenii societății so
cialiste, reflectă mai cald, mai 
apropiat, mai uman raporturile 
de reală egalitate, de frățietate 
și respect reciproc statornicite 
intre milioanele de oameni ai 
muncii din patria noastră".

„Ne exprimăm Întreaga noas
tră adeziune la elaborarea legii 
privind normele de adresare 
intre cetățenii țării, care se în
temeiază pe noile relații socia
le. pe principiile aticii și echi
tății socialiste și reflectă pro
fundele transformări Înfăptuite 
cu hotărîre și dăruire de către 
poporul nostru sub conducerea 
partidului comunist, a'dumnea
voastră personal, stimate tova
rășe secretar general, pe drumul 
edificării societății socialiste 
multilateral dezvoltate", se arată 
tn telegrama studenților și ca
drelor didactice de Ia Institutul 
politehnio Cluj-Napoca.

Au mai adresat telegrame nu
meroase alte, comitete județene 
șl orășenești de partid, consilii 
populare, organizații obștești, 
colective de oameni ai muncii 
din întreprinderi și instituții, 
lucrători ai ogoarelor.

CALITATEA REPERTORIULUI
- - • •

premisă a succesului stagiunii artistice

Izvor de glorie, 
pururi întineritor

Acorduri scumpe 
ca lumina ochilor

Tovarăși de muncă,
de idealuri, așa cum sintem

în fiecare vers al Imnului 
nostru se nasc lumini ce se a- 
daugă marelui fluviu de adevăr 
pe care noi il numim istorie. în 
auzul nostru, fiecare sunet e ca 
un glas al timpului, ca un semn 
de luptă, de muncă și izbîndă 
intr-o necontenită răscolire 
iluminare. Deschidem cartea 
inimă și citim :

Sintem un popor în lume 
Strips unit și muncitor 
Liber, cu un nou renume 
Si un tel cutezător.

Și 
de

Trei culori cunosc pe lume 
Amintind de-un brav popor 
E viteaz, cu vechi renume 
In luptă triumfător.

Și, deodată, avem In fată o 
emoționantă epopee a poporu
lui român, și ne spunem că ni 
s-a făcut, în această toamnă de 
aur. un dar de aur : culorile pa
triei se reîntorc în sufletul nos- 
stru și străbatem—împreună cu 
faldurile drapelului, de la un 
capăt la altul, țara, în trecut, 
în prezent și în viitor. Trei cu
lori, vibrantul Imn al patriei, 
este pentru noi oglinda cea mai 
exactă a sentimentelor pe care 
le nutrim, a mîndriei pentru 
trecutul și prezentul eroic al po
porului.

Imnul e asemenea izvorului ; 
el vine din trecutul glorios al 
patriei, iradiază prezentul și 
merge pînă departe. în viitori
me. revelindu-ne în chip stră
lucit profilul moral-politic al 
poporului, trăsăturile sale, idea
lurile profețite de partid și ho- 
tărirea nestrămutată de a le în- . 
deplini. Imnul consemnează. în 
semn de profund omagiu, rolul 
conducător al partidului, în e- 
laborarea și înfăptuirea operei 
de construire a 
comunismului 
României :

socialismului și 
pe pămintul

uneșteAzi partidul ne 
Si pe plaiul românesc 
Socialismul se clădește 
Prin elan muncitoresc.

Multe secole luptară 
Străbunii noștri eroi. 
Să trăim stăpîni in tară 
Ziditori ai lumii noi.

sferei concertelor eăptfiminale 
organizate de Filarmonica 
„George Enescu" pentru ținerii 
In-rerpreți prin cuprinderea com
pozitorilor.

De asemenea, Casa de discuri 
Electrecord.

• CORNELIU DAN GEOR
GESCU : E necesar un plus de 
atenție pentru muzica româ
nească.

Cuprinderea marii muzici cla
sice nu înseamnă numai cicluri 
de concerte sau simfonii de Mo
zart. Beethoven, Bach. Trecind 
la epoca contemporană, consider 
că este nevoie de mai mult cu
rai în reprezentarea muzicii se
colului XX prin ce are ea mal 
tipic, mai valoros și. în primul 
rind, a creației compozitorilor 
români, fără „prudențe" și te
meri. exagerate, fără inerție și 
comoditate care explică de ce 
repertoriile instituțiilor noastre 
muzicale se reduc la citeva tit
luri .bătute", arhicunoscute, dar 
„verificate". Așa se explică mul
te „programe cocktail" care ală
tură arbitrar, artificial piese de 
Lalo, Schoenberg. Andricu — de 
exemplu, iar programele de con
cert omogene, cum ar fi acelea

• WILHELM BERGER: Crea
ția recentă, alături de valorile 
■consacrate.

Creația muzicală acumulată 
pretutindeni în lume de-a lun
gul secolelor este de-a dreptul 
uriașă. în mod necesar, orice 
stagiune muzicală este parte a 
unui întreg, un moment într-o 
succesiune de momente, gindite 
și planificate în timp.

Sint convins că de mai multă 
vreme stagiunile noastre muzi
cale urmăresc un astfel de sens. 
Există deci posibilități foarte 
mari și totuși limite ' obiective 
de care orice planificare judi
cioasă trebuie să țină seama. O 
bună structurare, o armonizare 
a vieții muzicale este necesară 
atît pentru cunoașterea de către 
public 
adîncă 
pentru 
public, 
țâre a 
a succesiunilor de 
gindite pe termen lung.

Ceea ce este de dorit, pentru 
stagiunea muzicală ’77—’78 este 
ca, la un Ioc de frunte, creația 
recentă să se înscrie alături de 
valorile consacrate. Avem obli
gații de onoare față de tradiția 
minunată a muzicii românești. 
Avem obligații față de muzica 
de cameră românească care tre
buie să cunoască un real avînt, 
cu atît mai mult cu cit dispu
nem de formații camerale exce
lente, de talie mondială, altele 
de renume european, care 
putea să activeze mai 
să ducă făclia muzicii 
meră in toată țara, în 
tematic, pe baza unul 
de concerte coordonat 
A.R.I.A. șl Consiliul Culturii și 
Educației Socialiste. Ar trebui 
ca toate formațiile să concerteze 
în orașele țării, acolo unde nu 
există orchestre simfonice, in 
orășele mai mici șl in satele 
mari. Consider că un accent nou 
trebuie pus pe recitalurile de 
lieduri care aproape au dispă
rut, pe recitalurile de sonate, pe 
piese instrumentale, pe recita
lurile mixte — muzică româ
nească șl universală, muzica vo
cală și instrumentală, muzică 
clasică și modernă.- Șl toate a- 
cestea pentru că muzica de ca
meră este o muzică a esențelor, 
este un excelent mijloc de atra
gere a maselor de oameni spre 
valorile muzicii, un minunat 
mijloc de inițiere. Nu trebuie 
uitate formațiile camerale stu
dențești care s-au remarcat 
prin calitatea lor excepțională 
la concursurile organizate anual 
la Brașov.

a valorilor reale și de 
pătrunderi socială, cit și 

receptivitatea acestui 
Se impune o fină nuan- 
programelor și Îndeosebi 

programe

• IRINA ODAGESCU : Tradi
ția — statornicul reper.

Orice creator lsi dorește ca lu
crările «ale să aibă originalitate, 
accesibilitate, valoare. Dar nu 
trebuie să uităm că noul a în
semnat aproape întotdeauna 
„șoc", a creat o „opoziție" pen
tru o anumită categorie de pu
blic și adeziune pentru alta. 
Aceasta nu implică de. la sine 
certificatul de valoare sau 
nonvaloare. Numai măsura 
care sint regăsite trăsăturile spi
ritualității românești, nota de 
originalitate, forța artistică, pu
terea de convingere a mesajului 
lucrării. Pentru a se aduce o lu
mină mal vie, mal adevărată 
asupra tinere' generații de com
pozitori aș propune ca fllarmo- 
nicile noastre să programez» 
medalioane da creatori, meda
lioane in care să se prezinte 
ceea ce are mal reprezentativ 
compozitorul, în toat» genuril» 
abordate.

da
In

ar 
intens și 
de ca- 

mod «is- 
program 

de

de muzică modernă franceză, ito- 
viatică. germană sau româneas
că. adevărate evenimente cultu
rale. rămln doar In promisiuni. 
Susțin ideea că marii noștri in
terpret!. ansamblurile instrumen
tale ar trebui să acorde o aten
ție mai mare muzicii românești 
actuale, pentru că trăim in se
colul XX, pentru că muzica ro
mânească reprezintă, In primul 
rind, gradul de cultură, spiritua
litatea națională.

• VIOREL COSMA 1 Vocația 
universală a muzloil românești.

Nu mai reprezintă astăzi un 
fapt singular gestul dirijorilor 
străini de a interpreta în pro
gramele simfonice creația româ
nească. Totuși, socotesc că pu
tem duce și mal departe legă- 

l turtle școlii noastre național» 
cu muzica universală. Aș pro
pun» o retrospectivă pe trei se» 
cole a creației străine izvorîte 
din folclorul românesc șl al lu
crărilor de autori de peste ho
tare, dedicate personalităților 
din România. Sub genericul 
„Vocația universală a muzicii 
româneștii s-ar putea organiza 
cicluri de concerte simfonice, 
camerale șl de muzică distracti
vă, tălmăcitori fiind orchestrele 
simfonice ale Filarmonicii șl 
Radioteleviziunll (formația de 
muzică veche, de studio, de es
tradă șl orchestra simfonică), 
precum șl soliștii și ansamblu
rile camerale. Nu puțini creatori, 
străipl au compus chiar pe tex
te românești, cum ar fl Miorița 
de Karl Heinz Fuasl șl Cantata 
profana de Bela Bărtok. Cine 
nu ar savura, de pildă, un con
cert popular cu paginile muzi
cale inspirate din folclorul ro
mânesc semnate de Johann 
Strauss, C. M, Zlehrer, Eduard 
Strauss, Franz Lehar. Em. Kal
man ? Șl de ce nu am sugera 
chiar Eleotrecordului eă proiec
teze o colecție da dl»curl p» »- 
ceastă generoasă temă ?

ALINA POFOVIOI

• LIANA ȘAPTEFRAfl t Cum 
comunicăm cu ttn&ra generați» 
de compozitori ?

Se «pune printre altele, că ti
nerii compozitori ar trebui să fie 
mai productivi in genul simfo
nic. vocal-simfonic. cu lucrări de 
respirație mai largă pe baza că
rora. Instituțiile de concerte să-și 
poată îmbogăți an de an reper
toriile. Este adevărat, dar... Nu 
mai puțin, fiiarmonicile, orches
trele simfonice ar fl de dorit să 
„comunice" cu tinăra generație 
de compozitori, să vină in in- 
tîmpinarea preocupărilor lor, 
prin organizarea unor acțiuni ou 
adresă directă cum ar fi iniție
rea unor cicluri dedicate creației 
tinerilor, reactualizarea „Tribu
nei tinerilor compozitori", orga
nizarea unor concursuri de crea
ție ou limită de vlrstă. lărgirea

în viața de fiecare ziPentru noi. sportivii, 
nu există alt moment mai 
emoționant decit atunci, 
cînd. ajunși pe treapta 
cea mai de sus a podiu
mului într-o mare între
cere internațională, privim 
drapelul tricolor al patriei 
ureînd pe cel mai înalt 
catarg in acordurile imnu
lui nostru de stat. Atunci, 
în acel moment unic, după 
o întrecere epuizantă în 
care ți-ai dăruit toate 
forțele victoriei, se adună 
în ochi lacrimile bucuriei. 
Măsurile solemne ale 
imnului însoțind înălțarea 
drapelului României so
cialiste constituie, pentru 
un sportiv. cea mai 
scumpă răsplată. Clipele 
acelea au o valoare ine
stimabilă pentru că sînt o 
confirmare 
a faptului 
pe deplin 
reprezentat 
patria si poporul în 
sportivă
Ca tînăr snortiv. care am 
trăit din plin asemenea 
momente înălțătoare la 
campionatele mondiale, la 
Olimpiadă, cit și în alte 
întreceri de anvergură, 
mă gîndesc încă de pe 
acum, cu justificate emo
ții. la faptul că în viitoa
rele competiții voi lupta, 
alături de ceilalți canoiști 
și canotori, pentru a îm
bogăți salba de medalii 
de aur a sportului româ
nesc. Noul Imn al țării, 
prin conținutul său. prin 
vibrantul patriotism pe 
care îl degajă, se cere 
onorat cu rezultate de 
excepție in toate dome
niile.

Noi. sportivii, sintem 
hotărîți Să muncim fără a 
precupeți 
pentru a păși 
victorii
scumpe oa lumtna'ochilor 
ale imnului.

incontestabilă 
că ți-ai 
datoria, 

cu

Printre cuvintele pe care ge
nerația noastră le-a deprins ca 
sintetizînd o istorie de luptă 
glorioasă și eroică, cuvîntul to
varăș este dintre acelea ce 
poartă în sine înseși înaltele 
virtuți politice și morale ale 
clasei noastre muncitoare, ale 
comuniștilor. Lucrez într-o „ce
tate a oțelului", cum ne place 
nouă, celor de la Combinatul 
siderurgic — Galați, să spunem 
adeseori, o cetate a muncii 
comuniste, așa cum este țara 
noastră intreăgă astăzi. Ingemă- 
nîndu-te cu vuetul metalului 
clocotitor auzi cu emoție și 
bucurie rostindu-ți-se numele 
într-o firească alăturare cu cel 
de tovarăș. în colectivul nos
tru muncitoresc asa st sin
tem : tovarăși de idealuri, tova
răși de năzuinți. Și cum să îi 
spui atunci prietenului tău cu 
care împărți deopotrivă proiec
tele vîrstei. izbînzile și chiar mo
mentele de căutare, de cum
pănă, atunci cînd ai nevoie să 
îi simți 
generos ! 
țese ?

într-o
„domnii", 
„doamnele" au dispărut pentru

totdeauna, nu pentru că- cei 
mai mulți nu ne mai zicem așa, 
ci pentru că revoluția socială 
pe care am înfăptuit-o a scos 
în afara istoriei noastre însăși 
temelia la adăpostul căreia 
omul era înjosit, și care făcea 
ca rolul său în ierarhia socială 
să nu fie rodul muncii demne, 
cinstite, ci rezultatul jefuirii 
celor ce munceau tocmai de 
cătr.a „domnii" care se domneau 
din truda altora.

Iată de ce recenta Lege 
votată de Marea Adunare Na
țională vine nu doar să producă 
o simplă schimbare de vocabu
lar, ci să confirme o mutație 
de conștiință, căreia noi, cei ce 
făurim cu bratela și cu mintea 
o lume nouă, ii Înțelegem sen
surile generoase, izvorîte din 
propriul nostru mod de a gindi 
omul și relațiile demne dintre 
oameni. Prețuind. înainte de 
orice, munca, să și vorbim in 
neasemuita limbă firească a 
muncii pentru care cuvîntul 
tovarăș constituie esența esen
țelor.

«Safe

ANGAJAMENTUL SUPLIMENTAR

(Urmare din pag. 1)făcut 
că ai 
cinste 
arena 

internațională.

plimentar •« realizaseră deja 
22 milioane lei. în luna octom
brie, colectivele din secții si a- 
teliere au găsit noi modalități 
d» îmbunătățire a organizării 
muncii si a producției, reușind 
să depășească substanțial ritmul 
mediu de producție planificat, 
evldențiindu-ae cu deosebire 
muncitorii din atelierele de au
tomatizări. subansamble, mo- 
toare-looomotive Diesel electri*  
ce. Roentgen, acționări instala
ții complexe, unde lucrează un 
maro număr de uteciști. Anali» 
zind aceste rezultate, colectivul 
întreprinderii „Electrotehnica" a 
decis, la Începutul acestei luni, 
că este posibilă o nouă devan
sare a Îndeplinirii angajamen
telor asumate pentru 1977, ho- 
tărind raportarea realizării unei 
producții suplimentare In valoa
re d« 31 milioane lei. pînă la 
Conferința Națională a parti- 
dului.

Nicolae Ciocoiu, secretarul co
mitetului U.T.C. pe întreprin
dere. precizează că obținerea a- 
cestor succese in producție se 
datorează in mare parte și tine
rilor. activității politice și profe
sionale din cadrul organizației 
U.T.C. Organizațiile U.T.C, din. 
•ecții și ateliere au luat 
Inițiativa să intensifica acti
vitatea de perfecționare a pre
gătirii profesionale a tinerilor, 
astfel incit. în prezent, un nu
măr Important dintre el sînt ca
pabili să lucreze simultan p« 
mai multe mașini. Acțiunilor 
uteciste în sprijinul producției, 
devenite tradiționale, li s-au ®- 
dăugat in ultimele luni altele, 
din care selectăm : Integrarea 
noilor muncitori In grupe frun
tașe de tineri muncitori. în ve
derea unei rapide adaptări la 
fluxul și exigentele producției 
de aici ; îmbunătățirea activii#- 
ții cercului de creație tehnică al 
organizației U.T.C.. în care au 
fost reproiectate un număr im
portant de utilaje și perfecțio
nate mai multe tehnologii, care 
conduc la economii de mate
riale. la reducerea efortului fi
zic, la îmbunătățirea parame
trilor tehnico-functionali ai ma
șinilor șl. firesc, la creșterea 
producției șl a calității lucrări
lor.

Fiind pe buzele tuturor, acest 
Înaripat poem este de fapt o 
nouă Cintare a României, făclie 
nestinsă întru slava patriei ne
muritoare. El e o inscripție de 
neșters, din sunet și cuvînt. pe 
stindardul tării, venind'din ge
nerații și dusă spre generații, 
ștafeta vieții noastre revoluțio
nare. simbolul prin care ne ară
tăm nouă înșine și lumii, cum 
am fost, cum sintem și cum 
vom fi. cu mintea și inima în
făptuirilor contemporane. El e 
cuvîntul de mîndrie al poporului 
nostru, expresia cea mai pro
fundă a devotamentului pentru 
viitorul patriei :

alături umărul, mina 
Întinsă, sprijinul fră-

societate a muncii, 
„domnișoarele" șl ADRIAN MIRON 

oțelar, Combinatul siderurgic 
Galațidesfășoară ca într-o 

care și-a scris-o po- 
i mai 
nostru

Totul 
cronică . 
porul însuși, expresia cea 
autentică a universului i 
românesc. E in acest Imn o a- 
dîncă mărturie a ceea ce 
seamnă pentru noi patria 
totodată, o celebrare măreață a 
vieții socialiste, a muncii și a 
luptei noastre pentru viitorul ei 
comunist :

se 
pe

in
și,

Expresia năzuințelor

Roșu, galben și albastru 
Este-al nostru tricolor, 
Se înaltă ca un astru 
Gloriosul meu popor.

Așa incit, fiecare vers are 
rang de simbol ; iar în întregi
mea sa Imnul poate fi numit 
poemul de căpătii in care găsim 
în forme de o largă audientă 
cea mai avîntată chemare la o 
continuă întinerire a patriei :

Iar tu Românie mândră 
Tot mereu să dăinuiești 
Si In comunista eră
Ca o stea să strălucești,

cutezătoare
(Urmare din pag. I)

Imnul de stat este astfel im
nul vibrației patriotice a între
gii noastre națiuni, imnul 
toriei revoluției socialiste, 
tecul care ne însoțește in 
rința de a împodobi patria 
noi frumuseți în drumul glorios 
spre comunism.

vic- 
cln- 
do- 
cu

VASILE BĂRAN

nici un efort, 
spre noi 

in acordurile

acest cîntec 
expresia per- 
statomicii pe 
noastră ei a

IVAN PATZAICHIN 
maestru emerit 

al sportului

Ca și in trecut, 
«imbol va rămine 
manentei noastre 
acest pămînt. a
urmașilor urmașilor noștri.

Nouă, Tmnul de stat ne vor
bește despre devenirea poporu
lui nostru, despre mîndria șl 
năzuințele sale cutezătoare. Cum 
ar putea să nu ne răscolească

ale poporului
fiecare părticică a -sufletului 
nostru ? Cum ar putea să nu ne 
umple inima de dragoste față 
de tot ceea ce s-a făcut și se 
va face în România sub condu
cerea partidului nostru ? El 
aprinde în noi sentimentele fier
binți ale iubirii de tară, ale do
rinței de mai bine ce caracteri
zează întreaga noastră societate, 
cea mai nobilă mărturisiră a 
atașamentului față de meleagu
rile străbune.

După programul de lucru, la Grupul școlar M.I.U. din Cluf-Napoca, 
in laboratoarele de perfecționare a calificării

Foto : V. TANASOF

MANUALUL PENTRU LICEUL DE SPECIALITATE ESTE, AȘA 
SĂ FIE, UN PROMOTOR AL NOULUI ÎN ȘTIINȚĂ Șl
In continuarea dezbaterii noastre asupra manualului dc pre

gătire tehnică, asupra calității și eficienței sale practice, dăm 
cuvîntul beneficiarilor acestuia — elevii. îi invităm pe autori și 
pe editori să le acorde toată atenția. Să Ie dăm deci cuvîntul. Ii 
reprezintă, in dezbaterea de * ' " *'  ' ' •
vița Roșie" din București.

azi, elevii Liceului industrial „Gri-

• „PREA MULTA 
, LITERATURA"

— Propun să începem discu
ția noastră de la stabilirea locu
lui concret, pe care voi, în 
această școală. îl acordați ma
nualului de pregătire tehnică. în 
ce măsură vă serviți de el în în
sușirea cunoștințelor noi?

— în măsură foarte mică, ne 
«pune Luminița Perșinaru. Am 
ajuns în anul V și știu că asta 
este situație generală în școala 
noastră. Sigur, utilizarea unui 
manual sau a altuia nu este 
egală; am avut în toți anii 
aceștia și citeva cărți bune, care 
ne-au fost realmente de folos. 
Dar. in general vorbind, la dis
ciplinele tehnice „instrumentul 
nostru principal de lucru" sint 
notițele! Primul motiv este 
timpul toarte redus de care dis
punem. Avem multe obiecte teo
retice. facem practică în uzină 
și pur și simplu nu avem timp 
de irosit cu „poveștile" pe 200 
«au 300 de pagini, înșirate in 
manualele 
în marea
pădfttuiesc, 
teratură".

respective. Pentru că 
majoritate prin asta 
prin prea multă „11-

Ca să exemplifice, elevii au 
adus manualele. Specia! pentru 
dezbaterea noastră. Altfel. ne 
spun ei, pentru orele de clasă 
nu transportă în serviete aceste 
adevărate „cărămizi". Probabil 
din dorința de a asigura unita
tea materiei, aproape toate ma
nualele cuprind materia a doi 
ani de studiu, organizată pe ca
pitole mari, nu pe lecții, ceea 
ce face utilizarea lor aproape 
Imposibilă pentru elevi.

— în conformitate cu pro- 
programa — ne spune Gigei Di- 
nică, tovarășii profesori ne pre
dau lecții ba de Ia sfîrșitul căr
ții, ba de la început, ba de la 
mijloc, incit numai 
temei respective 
aproape toi timpul 
învăța-o!

— Manualele sînt 
foase și de încărcate și pentru 
că reiau cunoștințe deja pre
date în anii anteriori. De pil
dă, în „Mașini electrice", în par
tea a doua, privitoare la Acțio
nări — spune Valentin 
se repetă ceea ce s-a 
la Tehnologie în anii 
„Tehnologia asamblării

tajului" reia 
„Organe de 
că în acest mod am aprofunda 
mai bine aceste lucruri nu este 
reală, fiindcă, de cele mai mul
te ori, cunoștințele sînt reluate 
la un nivel mai scăzut, decitau 
fost prezentate inițial. Și dacă 
am simți nevoia să le reîm-

cunoștințele din 
mașini". Explicația

depistarea 
ne-ar lua 
în care am
atît de stu-

Pescaru, 
mai spus 
I și II. 
și mon-

CUM AR TREBUI 
TEHNICĂ? (III)

adesea impenetrabil. Fără spri
jinul tovarășilor profesori care 
ne „traduc" lecțiile, am fi ne- 
voiți să le repetăm „papagali
cește".

• „UN MÂNIÎAL TREBUIE 
SA AIBA AUTORITATE"

Răsfoim împreună cîteva din
tre cărțile aduse. Lipsesc multe,

pericol!". Elevii au fost atențio
nați de inginerii care le predau 
materiile tehnice și asupra gre
șelilor din alte manuale, cum 

-sînt cele de „Acționări și auto
matizări", „Scule. dispozitive, 
verificatoare". Elevul Costel 
Măgureanu ne prezintă întrebă
rile recapitulative din „Utilajul 
și tehnologia asamblării și mon
tajului" — „intenția e bună, dar 
cred că întrebările sînt din altă 
carte, oricît ai căuta în textul 
lecțiilor, nu găsești răspunsul!". 
Desigur, sînt și manuale bune,

• NU SINTEM „TEORETI
CIENI", NE PREGĂTIM 

PENTRU MUNCA!

Cînd NOTIȚELE devin
„principalul instrument de lucru
prospătăm n-am avea decît să 
apelăm la manualul vechi.

— O altă cauză care ne de
termină să le ocolim, intervine 
Costel Măgureanu, din anul IV, 
este nivelul de la care pornesc 
anumite manuale, fără a ține 
cont de baza noastră de pregă
tire. Multe alte manuale comit, 
după părerea mea, aceeași gre
șeală. „Tehnologia construcțiilor 
electrice", „Aparate electrice" și 
multe altele sînt cărți foarte 
greoaie, al căror limbaj, înțesat 
de termeni necunoscuți, este

foarte multe dintre capitolele 
prevăzute in programă, teme de 
bază la bacalaureat, la exame
nul de admitere în facultate și, 
ceea ce e și mai important, no
țiuni fără de care nu te poți 
descurca în producție. Ce faci in 
acest caz? Simplu. închizi car
tea și deschizi maculatorul. Ele
va Rodica Anton, ne arată cî- 
teva scheme eronate în manua
lul de mașini-unelte — „în func
țiune, un utilaj de felul celui 
desenat aici ar reprezenta un

dar omisiunile și greșelile de 
tipul celor semnalate seamănă 
neîncrederea printre elevi. Nici 
o explicație nu poate scuza 
tuația creată.

Si"

conice. In loc de 
să ne arate cum 
funcționează, ne 
unei „vederi" și

o schemă 
se obțin, 
găsim în 
a unor 

Luăm

— Spre surprinderea noastră, 
în majoritatea cazurilor, manua
lele „uită" ceea ce nouă ni se 
pare cei mai important, și anu
me deschiderea spre practică a 
noțiunilor teoretice, prezentarea 
importanței practice a celor în
vățate și felul în care se pot 
aplica — precizează Ileana Ilie, 
Iată manualul de „Tehnologia 
construcțiilor de mașini" — am 
ajuns la prelucrarea roților din
țate 
care 
cum 
fața
vorbe multe și goale.
gume, creioane și le învîrtim pe 
degete ca să înțelegem funcțio
narea! în totală contradicția cu 
tendința spre aplicativitate, spre 
valorificare practică a cunoștin
țelor teoretice, propria timpului 
în care trăim, manualele conti
nuă să tacă în această privință. 
Am dori să găsim la sfîrșitul 
fiecărei lecții probleme care să 
ne pună în situația să rezolvăm 
lucruri cit se poate de concrete,

cerute în producție, cum sînt — 
la ce unghi se ascute, intr-o si
tuație dată, un cuțit de strung, 
ce turație corespunde unui anu
mit material etic. Ne formăm 
doar pentru muncă, nu pentru 
teorie.

— Mulțl dintre noi, adaugă 
Gigei Dlnică, dorim să ne con
tinuăm pregătirea pentru mun
că la un nivel superior — in 
Politehnică. La admitere, avem 
posibilitatea să ne prezentăm cu 
materia de specialitate, în loc de 
fizică. Ne-ar fl și mult mai ușor. 
Și totuși — liceu industrial fiind 
— optăm pentru fizică. De ce? 
Simplu — colegi de-ai noștri de 
anul trecut, care au dat exa
men la T.C.M., nu au reușit 
fiindcă la specialitate s-a dat 
(și e perfect normal să fle așa) 
un subiect teoretic și 5 proble
me. Iar în manual nu există 
probleme! Am vrea să-i Între
băm pe tovarășii din Ministerul 
Educației șl învățămtntulul de 
ce nu există o unitate de ve
dere între invățămîntul liceal șl 
cel universitar?

așteptăm răs-care
pentru a-1 publica

Iată încă o întrebare la 
punsul forurilor competente 
în continuarea acestei dezbateri. Și nu este sin
gura ridicată astăzi. Mutarea calității de „prin
cipal instrument- de lucru" pentru elevi, de Ia 
manual la notițe nu este o soluție. Notițele luate 

cum am mai arătat în 
timp pierdut în detri- 
aplicării cunoștințelor, 
de laborator.

și o idee pe care ne propunem

după dictare înseamnă, 
cursul acestei anchete, 
mentu! aprofundării și 
prin probleme ți lucrări

Avansăm aici
s-o dezvoltăm cu ajutorul cititorilor — poate 
că și în școli se greșește cu privire Ia aceste 
manuale. Poate că prea ușor sînt date deoparte 
și înlocuite cu atît de răspinditele „cursuri" de- 
profesor (citiți notițe). Vă invităm, deci, să 
participați la dezbaterea: „Cum trebuie folosit 
manualul da pregătire tehnică?".

MONICA ZVIRJINSCHI

CASA DE CULTURA
A SECTORULUI 8 

Universitatea 
oultural-ștlin tiflei 
ANUNȚA

Deschiderea cursurilor tn 
anui școlar 1977/1978 :

— DACTILOGRAFII? — 
SECRETARIAT

— DESEN TEHNIC
— CROITORIE
— COSMETICA
— CONTABILITATE 
— DEPANARE

TELEVIZOARE
Informații și ______

sediul casei de cultură din 
Calea Rahovei nr. 151. tele
fon 23 66 61 sau 41 04 03, intre 
orele 9—20.

RADIO-

Înscrieri la 
din
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seim Manifestări consacrate aniversării CITITORII SAU ADRESAT ZIARULUI
La invitația C.C. al P.C.R., o 

delegație de activiști ai Parti
dului Comunist Bulgar,, condu
să de tovarășul Mavruti Ivanov 
Mavrutiev, adjunct de șef de 
secție la C.C. al P.C. Bulgar, a 
efectuat o vizită pentru schimb 
de experiență în țara noastră, 
în perioada 31 octombrie — 4 
noiembrie a.c.

Delegația a avut convorbiri la 
Secția Cadre a C.C. al P.C.R., 
la Comitetul județean Argeș al 
P.C.R.. Ministerul Industriei 
Chimice, Comitetul de partid al 
sectorului 4 București și a vi
zitat instituții de invătămînt, 
obiective economice și social- 
culturale în Capitală și județul 
Argeș.

în cursul zilei de ieri, dele
gația a fost primită de tovară
șul Emil Bobu, membru al Co
mitetului Politic Executiv, se
cretar al C.C. al P.C.R. La pri
mire, desfășurată într-o atmos
feră caldă, prietenească, au par
ticipat Dumitru Turcuș și Gheor
ghe Arsene, adjuncți de șef de 
secție la C.C. al P.C.R.

A fost de față Todor Ralovski 
ministru-consilier al Ambasadei 
R.P. Bulgaria în București.

★
invitația Comitetului Foști- 
Luptătorl Antifasciști, se

La
lor . . .____ __
află tn țara noastră o delegație 
a Federației italiene a volunta
rilor pentru libertate — F.I.V.L., 
condusă de Paolo Emilio Ta- 
vlani, senator, membru al con
ducerii Partidului Democrat 
Creștin, președintele F.I.V.L.

Joi, 3 noiembrie, Paolo Emi
lio Taviani a fost primit la 
C.C. al P.C.R. de tovarășul Cor
nel Burtică, membru al Comite
tului Politic Executiv, secretar 
al C.C. al P.C.R,, viceprim- 
ministru al guvernului.

★ »
Joi a avut loc, la București, 

o InitUnire de lucru între tovară
șii Gheorghe Oprea, viceprim- 
ministru al Guvernului Repu
blicii Socialiste România, șt 
Mi lorad Birovliev, membru al 
Consiliului Executiv Federal al 
Republicii Socialiste Federativa 
Iugoslavia. președinții celor 
două părți în Comisia mixtă 
româno-iugoslavă de colaborare 
economică.

Ou acest prilej s-a examinat 
stadiul relațiilor economice 
româno-iugoslave șl au fost con
venite măsuri corespunzătoare 
pentru dezvoltarea în continuare 
a acestora în conformitate cu 
indicațiile și orientările adoptate 
de conducătorii de partid și de 
stat ai celor două țări, tovarășii 
Nicolae Ceaușescu și Iosip Broz 
Tito. O atenție deosebită a fost 
acordată adîncirii si extinderii 
cooperării în producție pe ter
men lung. în domenii de interes 
reciproc, precum si lărgirii 
schimburilor comerciale româno- 
iugoslave.

★
Joi, la amiază, a sosit în Ca

pitală o delegație a muncitori
lor din R. P. Chineză, condusă 
de Siu Uan-țin, vicepreședintă 
a Uniunii Generale a Sindicate
lor din provincia Getiang, care, 
la invitația Consiliului Central 
al U.G.S.R. efectuează o vizită 
de prietenie și schimb de expe
riență în țara noastră.

La aeroport delegația a fost 
întimpinată de Cornelia Filipaș, 
secretar al Consiliului Central 
al U.G.S.R., de activiști ai 
U.G.S.R.

Au fost de față Li Tin-ciuăn, 
ambasadorul R. P. 
București, și alți 
ambasadei.

Chineze 
membri

la 
al

artisticâPrima stagiune 
permanentă a pionierilor 

și șoimilor patriei

în curînd va fi inaugurată 
prima stagiune artistică perma
nentă a pionierilor și șoimilor 
patriei din București. Concepută 
ca o suită de spectacole de 
muzică, dansuri, versuri și tea
tru, realizate de și pentru copii, 
această stagiune, cuprinsă în 
programul, celei de-a doua ediții 
a Festivalului național „Cînta- 
rea României". își propune să 
contribuie la educarea în spiri
tul dragostei față de patrie și 
partid, să stimuleze și să valo
rifice creațiile artistice ale pio
nierilor șl șoimilor patriei.

Primul spectacol intitulat 
„Flori pentru România" va avea 
loc la Casa de ’cultură „Petofl 
Șandor", duminică. 6 noiembrie, 
începînd cu ora 10,30.

Cititorii noștri care urmăresc 
desfășurarea celei de-a XVI-a 
ediții a Trofeului Carpați la 
handbal feminin pot fi surprinși 
de faptul că, pînă acum, ne-am 
ocupat mai mult de reprezenta
tiva de tineret a României, de
cît de prima garnitură a țării. 
Facem acest lucru pentru că, 
realmente, formația juventistă 
constituie o revelație inconte
stabilă a întrecerii. în meciul 
de ieri, echipa de tineret a în- 
tîlnit reprezentativa Norvegiei, 
pe care prima noaștră garnitură 
o depășise în ziua precedentă

In „Cupa campionilor
Dinamo — S.P. Federale 116—80

europeni" la baschet

Aseară în 
la Floreasca, 
tind pentru 
europeni" Ia

sala sporturilor de 
în meci retur con- 
„Cupa campionilor 
baschet masculin 

echipa Dinamo București a în
vins cu scorul de 116—80 (60—34) 
formația elvețiană S.P. Federale

A fost alcătuit lotul reprezentativ de fotbal
Federația română de fotbal a 

stabilit lotul de 22 de jucători al 
echipei noastre reprezentative, 
lot ce urmează a fi comunicat 
la F.I.F.A. în vederea meciului 
retur cu selecționata Iugoslaviei, 
din cadrul preliminariilor cam
pionatului mondial. Din lot fac 
parte : Moraru. Cristian. Windt, 
Cheran, Bărbulescu. Sameș, Săt- 
măreanu. Vigu, Ștefănescu, Do-

• Participînd la concursul in
ternațional de gimnastică de la 
Toronto, sportiva româncă Anca 
Grigoraș a avut o evoluție a- 
preciabilă, clasincfu-se pe locul 
doi, la egalitata cu Galina Glus-

Ministrul afacerilor externe 
al Republicii Socialiste România, 
George Macovescu, va efectua 
o vizită oficială în Regatul Unit 
al Marii Britanii și Irlandei de 
Nord, în perioada 13-16 noiem
brie 1977, la invitația secreta
rului de stat pentru afacerile 
externe, dr. David Owen.

★
Joi a avut Ioc la Academia 

de științe sociale și politice 
ședința de constituire a Comi
siei mixte de istorie din Româ
nia și R.D. Germană. La șe
dință au luat parte tovarășii 
Mihnea Gheorghiu, președinte
le Academiei de științe sociale 
și politice și Siegfried Bock, 
ambasadorul R.D. Germane la 
București, care au subliniat cu 
satisfacție. în alocuțiunile lor. că 
această comisie ia, ființă pe te
meiul Declarației comune semna
te de tovarășii Nicolae Ceaușescu 
și Erich Honecker, cu ocazia vi
zitei pe care delegația de partid 
și de stat, a țării noastre a fă
cut-o în iunie a.c. în R.D. Ger
mană.

★
înscriindu-se printre manifes

tările consacrate Conferinței Na
ționale a partidului. primul 
Simpozion național de tehnolo
gie electronică și fiabilitate, or
ganizat de Facultatea de elec
tronică si telecomunicații din 
Institutul politehnic — Bucu
rești și Institutul central de cer
cetări pentru electronică, elec
trotehnică, automatică, mașinl- 
unelte și mecanică fină, și-a în
ceput. joi dimineață, lucrările.

în cadrul ședinței Inaugural» 
au luat cuvîntul tovarășa Su- 
zana Gâdea, ministrul educației 
si învătămîntulul. si tovarășii 
Iosif Tripșa. vicepreședinte al 
Consiliului Național pentru Ști
ință și Tehnologie, și Gheorghe 
Costea. inspector general de 
stat pentru controlul calității 
produselor.

A apărut tn Editura politică:
ȚELUL SUPREM 

AL PARTIDULUI - 
BUNĂSTAREA 
POPORULUI

Acum, cînd se adună
munciiroadele

(Urmare din pag. I)

și venituri 
Pentru

fie

ce
si-

pe membrii cooperatori din 
Tîmburești, ale căror 
vor spori substanțial, 
că norma de muncă a crescut 
cu 5 lei față de anul trecut și, 
desigur, șl cantitatea de produse 
CB revine fiecărui membru coo
perator este mai mare. Fără în
doială, acest bilanț putea să 
și mai bun. Nu s-a reușit 
timpul a fost desigur scurt 
eliminarea tuturor cauzelor 
au condus la deloc onorata 
tuație de „C.A.P. slab dezvol
tat". Pentru că cea mai impor
tantă problemă de rezolvat ră- 
mîne în continuare folosirea 
forței de muncă, lucru posibil 
prin schimbarea mentalității u- 
nora dintre membrii cooperatori 
din Tîmburești, care pun inte
resele personale înaintea celor

Anul 1976 Anul 1977

Activități anexe 
(fabricarea cărămi
zilor)

valoarea 
(lei) Activități anexe 

(fabricarea cărămi
zilor)

valoarea 
(lei)

0 75 000
Prestări servicii 70 000 Prestări servicii 225 000
Normă muncă 25 Normă muncă 30
Credite de rambur
sat la 30 oct. 1976 ? 100 000

Credite de rambur
sat la 30 oct. 1977 1 450 000

• Ing. Dumitru Ștefana, se
cretarul comitetului comunal de 
partid, primarul comunei :

„Consider că începutul este 
bun. Se observă o redresare a 
întregii activități. De aceea cred 
că acțiunea trebuie continuată 
cel puțin încă doi ani pentru a 
putea evalua la adevărata 

cu 11—9. Junioarele antrenate 
de profesorii Francisc Spier și 
Grigore Niță au cîștigat cu 
15—12, deci la o diferență mai 
mare- și, oricum, mult mai lejer.

Pe fundalul unui reviriment 
al întregii formații, prima re
prezentativă a României a în
vins aseară, cu 19—12 (7—4)
echipa Belgiei. Vineri este zi 
de pauză, urmînd ca întrecerile 
ultimelor două zile să se desfă
șoare simbătă și duminică.

Iugoslavia — U.R.S.S. : 18—13 
(8—8).

AL. HORIA

din Lugano. Baschetbaliștii ro
mâni au controlat în permanen
tă jocul avind cei mai buni rea
lizatori în Dan Niculescu (26) 
și Gh. Novac (18). în prima în
tâlnire, victoria revenise, de a- 
semenea. echipei Dinamo (99— 
96).

brău, Dumitru, Boloni, Dinu, 
Romilă, Crișan, C. Zamfir, Lu- 
cescu, Bălăci, Dudu Georgescu, 
Iordănescu, Nedelcu II, Hajnal.

Lotul se va reuni sîmbătă 
seara la București.

întîlnirea România-îugoslavia 
se va disputa duminică, 13 no
iembrie. pe stadionul Steaua din 
Capitală, cu începere de la ora 
14,00.
cenko (U.R.S.S.). ambele gim
naste totalizînd cite 37,70 puncte. 
Victoria a revenit campioanei 
canadiene Karen Kelsall, cu un 
total de 38,15 puncte.

Marii Revoluții Socialiste din Octombrie
Aniversarea a șase decenii d» 

la victoria Marii Revoluții So
cialiste din Octombrie a oca
zionat joi desfășurarea, în alt» 
localități ale țării, de adunări 
festive la care au luat part» re
prezentanți ai organelor de 
partid si de stat, ai organizațiilor 
de masă și obștești, un mar» 
număr de oameni ai muncii.

Despre rolul și importanța «- 
venimentului sărbătorit au vor
bit, la Casa de cultură a tinere
tului din sectorul 4 al Capita
lei, Cornel Nicoda, prim-secre- 
tar al Comitetului de partid al 
sectorului 4 București, și O.I. 
Kasianenko. ministrul industriei 
ușoare al R.S.S. Ucrainene, vi
cepreședinte al conducerii cen
trale a Asociației de prietenie 
sovieto-române ; la Clubul în
treprinderii „Tractorul" Brașov, 
ing Vasile Sechel, director gene
ral al Centralei industriale pen
tru tractoare și mașini agricole, 
și general-maior A.M. Kuciu- 
mov. atașat militar aero și naval 
ai U.R.S.S. la București ; la Șan
tierul naval din Drobeta-Turnu 
Severin. Marius Cojocaru, secre
tar al Comitetului județean Me
hedinți al P.C.R., vicepreședinte 
al Consiliului popular județean, 
și S.D. Davidov, prim-secretar 
al Ambasadei U.R.S.S. la Bucu
rești ; la clubul întreprinderii 
metalurgioe pentru metale ne
feroase din Baia Mare, Sas Pa
ras chl va. secretar al Comitetu
lui municipal al P.C.R.

In cuvîntările rostit», vorbito
rii s-au referit pe larg la sem
nificația majoră a victoriei Ma
rii Revoluții Socialiste din Oc
tombrie, Înfăptuită de proleta
riatul rus, sub conducerea parti
dului comunist făurit de Lenin 
și care a marcat întemeierea 
primului stat al muncitorilor șl 
țăranilor, inaugurînd epoca tre
cerii omenirii 
la socialism.

în cuvîntul 
relevat cursul 
lațiilor de prietenie și solidari
tate și colaborare dintre P.C.R. 
și P.C.U.S., al raporturilor mul
tilaterale dintre țările și po
poarele noastre. A fost remar
cat faptul că. în evoluția fruc
tuoaselor relații existente între 
cele două țări, o contribuție de 

de la
lor, vorbitorii au 
ascendent al re-

• •

ale obștii, ieșind la muncă pa 
terenurile C.A.P.-ului numai 
după ce și-au terminat lucrări
le pe loturile personale. Se im
pune, de asemenea, o mai bună 
organizare a activității din 
partea șefilor de fermă, a ingi
nerului șef al unității. Ne facem 
datoria de a sublinia încă a 
dată toate aceste deficiențe 
pentru că numai înlăturarea lor 
va contribui la obținerea unor 
recolte și mai bune în anii vii
tori. începutul a fost făcut. Bi
lanțul acestei toamne este edifi
cator. Se poate munci mai bine, 
se pot obține recolte bune și la 
Tîmburești, cu condiția perfec
ționării întregului sistem de lu
cru. înainte de a reda și opi
niile factorilor de conducere din 
comună și din cadrul C.A.P.-ului, 
iată și alte rezultate compara
tive :

.mensiune această excelentă ini
țiativă a ziarului „Scînteia tine
retului". Problema numărul unu 
rămine în continuare folosirea 
forței de muncă. Pămîntul e 
bun. poate da mai mult, există 
toate posibilitățile pentru efec
tuarea unor lucrări de bună ca
litate, care, să fim obiectivi, nu 
prea s-au făcut nici la arături,

Dezbaterea noastră: „SCUTIRI MEDICALE" LA LECȚIILE DE SĂNĂTATE

Continuind dezbaterea noastră în problema scutirilor de edu
cație fizică, vă propunem astăzi o nouă incursiune in „universul 
scutiților medical", un univers strimt, presărat la tot pasul cu 
idei anacronice și concepții băbești, un univers nefiresc pentru 
niște tineri educați, majoritatea numărinilu-se chiar printre 
fruntașii la învățătură, cărora efectele profund negative ale se- 

---- ------------------------ .• trebui să le fie — binecunoscute.dentarismului Ie sini — sau ar

Am petrecut d«uă zile într-u- 
nul din cabinetele unde se eli
berează scutirile de educație fi
zică. Ne-am aflat acolo incogni
to. deghizați în medici, gazde fi- 
indu-ne doctorița Violeta Marcu
— o specialistă care și-a dedi
cat pînă acum 25 de ani din 
viată sănătății sportivilor — se
cundată de asistentele Tetiva 
Ionescu și Floarea Sferle. Să 
dăm, însă, cuvîntul bloc-notes-u- 
lui...

Primul solicitant — un... părin
te. Tatăl elevei E. T. (vom păs
tra discreție asupra numelor 
„vînătorilor de scutiri", dar le 
vom menține, totuși, inițialele). 
Vrea o scutire totală de educa
ție fizică. Fiica sa face de doi 
ani gimnastică medicală pentru 
o deficiență de atitudine dar
— ne răspunde la întrebare —a 
făcut și toate orele de sport la 
școală. De ce solicită scutirea ? 
Fata a... forțat la educație fizi
că zilele trecute și... nu mai 
merge așa ! Dar de ce nu a adus 
copilul la cabinet ? — întreabă 
doctorița. N-a știut că e nece
sar ! Credea că e suficientă do
vada că practică gimnastică me
dicală.

Nu primește scutirea cerută, 
dar, consecvent, revine a doua 
zi. împreună cu fata. Este 
consultată și are, intr-adevăr, o 
ușoară scolioză. O întrebăm ce 
medie a avut anul trecut la edu
cație fizică. 9,75, adică aproape 
10 ! Și n-o să-i pară rău că va 
lipsi de-acum de la orele de 
sport ? Nuuuu I Are atîta trea
bă și atît de Învățat, Incit „te-: 

seamă o au intllniril» ți convor
birile la nivel inalt dintre to
varășii Nicolae Ceaușescu ți 
Leonid Ilici Brejnev, Înțelege
rile stabilite conferind o bază 
trainică prieteniei ți colaborării 
româno-sovietice. 
popoarelor 
generale a 
In lume.

spre
noastre, al 
socialismului

binele 
cauzei 

Si păcii

*
suită de manifestări 
consacrate In țara

în ampla 
culturale 
noastră celei de-a 60-a aniver
sări a Marii Revoluții Socialist» 
din Octombrie se înscrie și des
chiderea expoziției de artă plas
tică „Rusia sovietică", organiza
tă joi Ia amiază, sub egida Con
siliului Culturii și Educației. So
cialiste. la Muzeul de Artă din 
Capitală. în această cuprinză
toare și complexă expoziție 
sînt prezentate lucrări dintre 
cele mai caracteristice ale pic
torilor. graficienilor și artiștilor 
decoratori din Moscova și Le
ningrad. din alte orașe ale 
R.S.F.S. Ruse, unde s-au dez
voltat. în anii puterii sovietice, 
școli naționale de artă plastică.

Se întîlnesc aici, alături de 
nume consacrate, cele ale unor 
artiști mai tineri, care exprimă 
în creațiile lor, realizate in mo
dalități stilistic» divers», preo
cupări actuale, interesul viu 
pentru marile teme al» contem
poraneității, pentru chipurile 
revoluționarilor, in frunte cu 
Vladimir Ilici Lenin, pentru 
epopeea războiului civil, a pri
melor cincinale, 
porului sovietic 
cismulul, pentru 
cialistă.

în alocuțiunii» 

a luptei po- 
tmpotriva fas- 
construcți» so-
rostite la ver

nisaj. Mircea Popeacu, 
tor in Consiliul Culturii și Edu
cației Socialiste, șl V.S. Gusak, 
consilier al Ambasadei Uniunii 
Sovietice la București, au rele
vat, printre altele, că actuala 
expoziție reprezintă o nouă șl 
valoroasă contribuție la mai 
buna cunoaștere a creației spi
rituale a popoarelor Republicii 
Socialiste România și 
Sovietice, 
prieteniei și știmei reciproce.

Au asistat Tamara Dobrin, 
vicepreședinte al Consiliului 
Culturii și Educației Socialiste,

dlrec-

Uniunii
Încă un i«nn al

Prioritară, tn aceste zile pe ogoare este efectuarea arăturilor in vederea tnsămințărilor din primăvară
nici la lnsămînțări. în special la 
orezărie, unde se pot obține ve
nituri frumoase trebuie să ne 
concentrăm atenția. Sînt con
vins că revirimentul din acest 
an se datorează și faptului că 
ziarul s-a ocupat serios de acti
vitatea C.A.P.-ului, avînd o ma
re influență, prin criticile, su
gestiile și recomandările făcute. 
Dar, repet, experimentul, după 
părerea mea, trebuie să con
tinue".

• Marin Iancu, președintele 
C.A.P. Tîmburești :

„Aș vrea, în primul rînd să 
mulțumesc ziarului, redactorilor 
săi care ne-au acordat un spri
jin prețios. Articolele publicat» 
ne-au arătat lipsurile, au mobi
lizat oamerfH, ne-au făcut să 
înțelegem că putem și trebuie 
să depășim stadiul de unitate 
slab dezvoltată. Această toamnă, 
în care am obținut aproape la 
toate culturile producții mai 
mari decît cele din anul trecut, 
în special la ferma de vie și la 
orezărie, demonstrează că pu
tem mai mult. Un reviriment 
am înregistrat și în cadrul acti
vităților anexe, unde am obți
nut un venit de 75 000 lei, față 

restrele“ astea vor fi bineveni
te ! La ce facultate dorește să 
dea examen ? Oh, la medicină ! 
îi place așa de mult...

Incognito, într-un 
cabinet medical

N-a primit scutire, ci o reco
mandare pentru cultură fizică 
medicală... Dacă va frecventa 
cursurile cu regularitate, va 
primi și scutirea, dar numai la 
sfirșitul trimestrului. Iese cam 
nemulțumită. Tatăl, care se afla 
afară, introduce capul pe ușă 
după 3 minute și spune un bună- 
seara dușmănoș. Nu-i convine 
rezolvarea. Orele de gimnastică 
medicală sînt trei, iar cele de 
educație fizică doar... două ! 1

Intră un băiat vioi, dar cam 
grăsuț. Ne ia repede, deși n-are 
mai mult de 12—13 ani : se dau 
scutiri pentru picior plat ? Nu, 
răspunde scurt doctorița Mar
cu ! Of, ce rău îmi pare ! Dar 
la ce școală ești ? apucăm să-l 
întrebăm. Nu mai contează ! 
zice el cu năduf ; dacă tot nu-mi 
dați... Și dispare tot atit de brusc 
cum a apărut.

Vine rindul unei adolescente 
cu mină tristă. Tot pentru scu
tire de educație fizică. A adus 
niște analize vechi de mal bine

reprezentanți al Ministerului 
Afacerilor Externe.

Erau de fată B.I. Minakov, 
Însărcinatul cu afaoerl ad-inte- 
rim al Uniunii Sovietice la 
București, alți șefi de misiuni 
diplomatice acreditați In tara 
noastră, membri ai corpului di
plomatic, precum și I.T. Bu- 
lanll, adjunct al ministrului cul
turii din R.S.S. Ucraineană, 
conducătorul delegației 
rale sovietice care na ’ 
tara.

l cultu- 
vlzltează

Stat de 
prezentat 

Ansamblului 
„Rapsodia Română" din

★
Teatrul Central d» 

păpuși din U.R.S.S. a 
joi seara,_in sala 
artistic „
Capitală, un spectacol de gală 
sub auspiciile Consiliului Cultu
rii ți Educației Socialiste. în
scris in programul manifestări
lor complexe dedicate celei de-a 
60-a aniversări a Marii Revolu
ții Socialiste din Octombrie, 
turneul apreciatului teatru so
vietic mai prevede spectacole in 
continuare la București și apoi 
Ia Sibiu, Pitești și Constanța. 
Cunoscut publicului românesc 
din vizitele anterioare între
prinse cu succes în țara noas
tră, colectivul sovietic a oferit 
un spectacol ' intitulat „Don 
Juan-77“, o nouă mărturie a 
Înaltelor calități artistice ale an
samblului, Îmbinare de Ingenio
zitate, tehnică șl talent deosebit.

înainte de spectacol au luat 
cuvîntul Margareta Niculescu, 
directoarea Teatrului „Țăndă
rică", și Serghei Obrazțov, artist 
al poporului al U.R.S.S., condu
cătorul teatrului.

★
Joi a sosit tn Capitali dele

gația Asociației de prietenie so- 
vieto-romănă, condusă de Oleg 
Iakovlevici Kasianenko, minis
trul industriei ușoare a R.S.S. 
Ucrainene, vicepreședinte al 
conducerii centrale a A.P.S.R., 
președintele filialei ucrainene a 
A.P.S.R., care la invitația Con
siliului General A.R.L.U.S. va 
participa la manifestările orga
nizate in țara noastră cu prile
jul celei de-a 60-a aniversări a 
Marii Revoluții Socialiste din 
Octombrie.

de nici un leu anul trecut. Și 
la capitolul prestări servicii, ve
niturile au crescut de la 70 000 
lei în 1976, la 225 000 lei, în acest 
an. Iată deci că am realizat, a- 
proape din toate punctele 
vedere, un salt valoric, ce 
buie continuat, sperăm, tot 
sprijinul ziarului, $1 In 
viitor".

de 
tre

cu 
anul

• Ing, Ion Rotaru, inginerul 
șef al C.A.P. Tîmburești i

„Aflați acum la ora bilanțului 
și făcînd o comparație cu anul 
trecut, rezultatele se dovedesc 
superioare. Am ’ în vedere că 
pînă la această oră am recoltat 
120 tone orez, vom mai culege 
alte 50 tone, unitatea incasind 
numai la această cultură circa 
750 000 lei față de numai 300 000 
în 1976. Și la celelalte culturi- 
rezultatele sînt mai bune. Ele 
se datorează, cred, unei mai 
bune organizări, participării mai 
largi a cooperatorilor la lucrări 
ca și sprijinul organelor de 
partid și ziarului, prezent me
reu în mijlocul nostru, impul- 
sionînd activitatea. Pînă la sfir
șitul anului cu beneficiile în
casate prin livrările la fondul 
de stat vom reuși să rambursăm 

de un an, nici ele prea conclu
dente. L. C. se vaită că oboseș
te și cind urcă un etaj. Așa o 
fi ! Ne vine ideea s-o întrebăm 

■dacă a făcut vreodată sport. Si
gur că a făcut ! Atletism, semi- 
fond, vreo 6 ani ! Anul trecut, 
de cînd datează analizele, a avut 
10 la educație fizică. Era în ul
timul an de liceu. Acum urmea
ză cursurile unei școli postli- 
ceale. Dar obosește așa de re

pede ! Doctorița Marcu o con
sultă cu toată atenția. La : ini
mă — nimic, la plămini — ni
mic ! De cînd nu te-ai mai plim
bat printr-un parc 1 Păi de parc 
am eu timp ? ! vine răspunsul. 
Și pleacă „uitînd" analizele pe 
masa doctorei Marcu ! Precis, 
nu va mai reveni niciodată...

în ■cabinet intră un tată cu 
fiul său. Amîndoi sînt la fel de 
înalți și de robuști. Părintele 
se înscrie primul la cuvînt: e 
cam fragil. tovarășă doctor, 
poate nu mă credeți văzîndu-1, 
dar ăsta e adevărul ! Eu sînt 
vinovatul, și malcă-sa; l-am 
crescut în puf, l-am cocoloșit. 
Nu solicităm scutire, ci o reco
mandare pentru gimnastică me
dicală. Miine-poimiine pleacă in 
armată și el nu e în stare să a- 
lerge 100 de metri ! Doctorița 
Marcu nu se grăbește, îl consul
tă atent pe băiat și-i spune : 
mănînci cam mult, de-asta te-aî 
îngrășat așa ! Fii mai cumpătat 
cu sănătatea ta I Ii dă apoi re-

au

Un nou mers al autobu
zelor pe traseul Curtea 

de Argeș — Mușetești
în numele unul grup de 40 

de muncitori din întreprinderile 
Electro-Argeș și I.C.E.P., mun
citoarea Anișoara Nedelcu s-a 
adresat redacției ziarului nostru 
solicitindu-ne intervenția pen
tru corelarea programului auto
buzelor I.T.A. cu cel al lucră
torilor în schimburi care fac 
naveta pe traseul Curtea de Ar
geș — Mușetești. „în prezent, 
muncitorilor, la ieșirea din 
schimburi, le este asigurată ca
zarea la căminele de nefamiliștl 
ale întreprinderilor. Nu este insă 
cea mai bună soluție. Dacă ni 
ș-ar pune Ia dispoziție un mij
loc de transport, camerele re
zervate nouă ar putea fi repar
tizate altor lucrători care nu au 
domiciliul stabil pe raza acestei 
localități".

IN URMA APELULUI NOS- 
TRU, ING. I. ZDRAVCU, ȘE
FUL AUTOBAZEI T. A. 
CURTEA DE ARGEȘ, NE-A 
RĂSPUNS:

S-a analieat situația abonați- 
lor pe traseul Curtea de Argeș 
— Mușetești si >-a constatat că 
cererea cetățenilor este îndrep
tățită. Se impune introducerea 
unor curse de călători pentru 
lucrătorii în schimburi. Auto
baza Curtea de Argeș a întoc
mit un nou mers al autobuzelor 
pe acest traseu ji l-a înaintat 
spre aprobare forului său tute- 

Arges care, sperăm, 
fel de operativ.

lor I.T.A. 
va fi la

Decizia de desfacere 
contractului de muncă 

fost anulată

a
a

Elenei Fonaș, tehnician la Au
tobaza nr. 3 Motru, 1 »-a desfă
cut contractul da muncă. „în 
luna iunie 1977, în cadrul unei 
plenara de partid — ne-a seri» 

creditele pe termen scurt acor
date de stat. Desigur, mai avem 
multe de făcut pentru a depăși 
stadiul actual. Sperăm ca anul 
viitor să fie și mai bun".

• Constantin Stingă, contabil 
șef :

„Anul trecut, la această dată, 
unitatea noastră avea de ram
bursat credite pentru producție 
în valoare de peste 2 milioane 
lei. Acum acestea au scăzut la 
circa un milion, urmînd ca pînă 
la sfîrșitul anului să lichidăm 
toate datoriile, în condițiile în 
care norma de muncă cuvenită 
fiecărui membru cooperator s-a 
mărit, ca dealtfel și cantitatea 
de produse. Din punct da ve
dere financiar,' stăm mult mai 
bine ca în 1976, bineînțeles da
torită faptului că recolta a fost 
mai bogată, că au sporit venitu
rile. O mare influență asupra 
bunului mers al campaniei a 
avut-o și ziarul „Scînteia tinere
tului", redactorii din secția eco
nomică, care, atît prin prezența 
nemijlocită în C.A.P. cit și prin 
articolele publicate au impul
sionat Întreaga activitate, au 
mobilizat oamenii în efectuarea 
unor lucrări de calitate".

comandarea cerută. H. A. și ta
tăl său sint bucuroși...

Următoarea apariție ne va 
surprinde cel mai mult. De ce ? 
Pentru că elevul Z. A., un bă
iat fragil și palid, dorește nu o 
scutire, ci o aprobare pentru a 
fi prezent la lecțiile de educație 
fizică. Anul trecut sportul îi fu-' 
sese interzis ! Ne spune că se 
simțea mai prejos decît băieții ! 
Acum sint sănătos—o asigură 
pe doctoriță — și vă rog să-mi 
dați avizul ! Dr. Marcu zîmbeș- 
te, dar îl examinează minuțios 
cu stetoscopul ; îi ia pulsul și 
tensiunea — in repaus și după 
un efort de 20 de genoflexiuni. 
Da, ai voie să faci educație fi
zică, dar să nu alergi pe distan
țe lungi ! Un chip fericit iese 
din cabinet. Tatăl, alt tată care 
se afla afară, introduce capul pe 
ușă și spune un mulțumesc din 
toată inima. Nici nu știți ce 
bucurie ne-ați făcut, tovarășe 
doctor !...

în carnetul nostru de însem
nări mai sînt multe exemple, la 
fel de semnificative. Ar mai fl 
trebuit să scriem ceva și despre 
tinăra V. G„ care a pledat con
vingător pentru o scutire și tot 
n-a primit-o ; ar fi trebuit să 
scriem și despre T. S., un spor
tiv în vîrstă de... 64 de ani, po
picar pasionat, care venise să 
ia avizul pentru efort (șl l-a și 
luat) ! Ar mai fl trebuit să 
scriem multe, dar — socotim — 
cele prezentate sint edificatoa
re. „Vinătorii de scutiri", care 
se joacă incredibil cu propria 
lor sănătate, continuă să bată 
culoarele policlinicilor, să piardă 
timp, să-și facă nervi și să mai 
facă și altora. Ce părere au des
pre această situație cei In drețpt? 
Răspunsul — în ultimul „act" 
al anchetei noastre...
HORIA ALEXANDRESCU

des- 
cu 

Iulie 
fost 
mod

din 18 
postul a 
fost în 
muncă pentru

tinăra — am ridicat unele pro
bleme ale tineretului care l-au 
deranjat pe tovarășul Inginer 
Ion Calotă, șeful autobazei. A 
doua zi, acesta m-a chemat la 
dineul în birou șl m-a amenin
țat cu desfacerea contractului de 
muncă. N-a fost o simplă ame
nințare. In luna iulie, pe cînd 
mă aflam Internată în spital, 
mi s-a adus la cunoștință că, a- 
vlndu-se In vedere reducerea 
personalului TESA, mi se 
face contractul de muncă 
decizia nr. 3 778 
1977. De fapt nu 
redus, el eu am 
abuziv scoasă din 
că postul există și la ora actua
lă liber". In urma unor sesi
zări pe care tinăra le-a adre
sat organelor locale, i s-a re
partizat un post de Impiegat la 
coloana Horăști. Aceasta a re
fuzat să-l primească, solicltind 
In continuare postul de tehni
cian care I se cuvine, ea fiind 
absolventă a școlii tehnice, pre
cum șl a unui curs de speciali
zare de șase luni cu profil teh
nic auto organizat chiar d«
I.T.A., vechimea sa In Între
prindere

vechimea sa în 
fiind de 2 ani.

CA 
ȚIEI 
TOV'

URMARE A INTERVEN- 
ZIARULUI NOSTRU, 

.OVARAȘA M. BURDUȘA, 
PRIM-SECRETAR AL COMI- 
TETULUI JUDEȚEAN GORJ 
AL U.T.C., NE-A RĂSPUNS:

In urma analizei acestui caz, 
tn prezența delegaților de la 
Centrala transporturilor ți în
treprinderea Transporturi Auto 
GorJ, a reprezentanților consi
liului județean de control mun
citoresc ți ai Comitetului oră
șenesc de partid, s-a constatat 
că faptele sesizate tint reale. 
Conducerea autobazei a fost 
sancționată. Decizia de desface
re a Contractului de muncă emi
tă de I.T.A. GorJ a fost anulată 
ți s-a dispus reîncadrarea Ele
nei Fonas in postul de tehnician

Fotografia i V. RANGA

Se extinde rețeaua 
c'omercialâ din 

Constanța
Rețeaua comercială a mu

nicipiului Constanța ș-a îm
bogățit în ultimul timp cu 
noi unități. La dispoziția 
locuitorilor municipiului de 
pe malul mării au fost puse 
la dispoziție, numai în aces
te zile, o unitate tip „Gos
podina" pe strada Ștefan cel 
Mare, un complex de alimen
tație publică pe strada 
Cișmelei, o cofetărie la par
terul blocului T15, din bu
levardul Tomis, și o farma
cie în cartierul Tomis Nord. 
(Lucian Cristea),

„GOSPODARUL" 
un nou club ai tineretului

Din inițiativa comitetului U.T.C, de la întreprinderea judey 
țeană de gospodărie comunală și locativă Vîlcea a fost înfiin
țat un nou club al tineretului — „Gospodarul". încă de la 
deschidere, datorită bogatului program de manifestări Iniția
te aici — seri pentru tineret, întîlniri cu scriitori, artiști plas- 
‘jei. oameni de cultură — clubul cunoaște o mare a-

’ în continuare succes 1 (Ion Ho-fluență de tineri. Ii dorim ți 
răscu).

VĂ RECOMANDĂM I
• Casa de 

Rîmnicu T'". 
începînd de astăzi, 
trei zile concursul 
dețean „Constelații

• Aplicarea în 
„Codului eticii șl 
socialiste" este tema dezba
terilor ce vor avea loc azi la 
casele de cultură ale tinere
tului din Tîrgu Jiu, Rogoje- 
lu și Motru.

• La ora 19,00, la căminul

cultură din 
Vîlcea găzduiește, 

timp de’ 
interju- 

vîlcene". 
viață a 
echității

• PInă 
locuitorii 
Urzlcenl 
teau pe Vasile 
ducanu (22 ani), Ma
rin Slmlon (29 ani), 
Stellan Simlonescu 
(23 ani) și Gheorghe 
Curte (17 ani) drept 
tineri fără ocupație, 
bătind bulevarde
le fără scopuri pre
cise. Acum s-a a- 
aflat că, totuși, au o 
Îndeletnicire — „fur
nizori" de materiale 
de construcții 
tru chilipirgii, 
făceau rost de 
te materiale 7 
piu. 

la între- 
ierlt» 
Șl a- 

mergeau

tau“ de ... 
prinderea de 
din localitate, 
facerile ___ ____
strună. Fină In mo
mentul tn care au 
fost depistați reuși
seră să sustragă bu
nuri In ’ valoare 
27 280 lei.

de

• Elevii Valentin 
Mindrilă (Liceul me
canic nr. 
cău) și •* * 
Postelnicu 
agroindustrial 
meiușl) au 
facă turul 
Bacău. Dar 
cum, ci cu

de nefamiliștl al întreprin
derii de confecții din Curtea 
de Argeș va avea loc un re
cital de poezie patriotică sus
ținut de membrii cenaclului 
Întreprinderii.

• Azi, la Tîrgu Mureș, Tea
trul „Ion Vasilescu" din 
București, prezintă pe scena 
Palatului culturii un dublu 
spectacol cu comedia „Buni
ca se mărită". Protagoniștii 
rolurilor principale sînt cu- 
noscuții actori Victoria Mier- 
lescu și Marius Marinescu.

rlsmul. Au luat un 
autoturism de la un 
loc de parcare șl 
șl-au satlsfâcut do
rința. Ca suvenir, 
înainta de a aban
dona mașina, au 
luat clteva casete 
pentru casetofon din 
autoturism. Nu au 
apucat însă să le 
asculte. în schimb 
au fost nevolțl să 
asculte opiniile co
legilor lor de școa
lă. in legătură ‘ eu 
abaterea gravă pe 
care au săvîrșl- 
t-o. Dlntr-o greșeală 
copilărească au pă
tat mindrețe de 
nume...

1 Ba- 
Valerlu 
(Liceul 

I He- 
vrut să 
orașului 
nu orl- 
autotu-

de curînd, 
orașului 

11 cunoș- 
” " Ră-

pen- 
Cum 
aces- 
Sim-

,Le Imprumu-

din compartimentul exploatare 
marfă călători, post care era li
ber in cadrul autobazei.

Ați fost repartizată 
într-un loc de muncă 

corespunzător

meseria. De la acea dată 
m-am Îmbolnăvit iar me- 
mi-a indicat să lucrez in- 
muncă mai ușoară. M-am 

medicale

Chlru IUnca lucrează la în
treprinderea de mătase „Garo- 
fița" din Timișoara. „Pînă în 
luna octombrie a anului 1976, 
ne scrie tinăra. totul a mers 
bine. îmi puteam realiza sarci
nile de plan, mă puteam ocupa 
și de tinerele care se calificau 
la locul de muncă, acordindu-le 
sprijin pentru a învăța cit mai 
bine 
insă 
dicul 
tr-o 
prezentat cu actele 
respective la conducerea între
prinderii, solicltind un post co- ■ 
respunzător stării mele de să
nătate dar. spre surprinderea 
mea, mi s-a spus că dacă nu-mi 
convine actualul loc. să plec din 
întreprindere". în concluzie, 
tinăra Chiru Illnca ne roagă s-o 
sprijinim să se încadreze în
tr-un post corespunzător capa
cității sale da muncă.

PENTRU REZOLVAREA SI
TUAȚIEI TINEREI MUNCI
TOARE, AM APELAT LA UNI
UNEA GENERALA A SINDI
CATELOR DIN ROMANIA. 
NI S-A

DIN 
RĂSPUNS CA i

fost repartizată tă 
cadrul întreprinderii

Tinăra .a 
lucreze in . . .
la secția repansat. Aici lucrează 
tn acord, iar la operațiile mai 
dificile este ajutată de' colegele 
ei de muncă. I s-a creat ii po
sibilitatea- frecventării liceului 
seral. Chlru Ilinca s-a declarai 
mulțumită la noul «I loc de 
muncă.

Rubrică realizată de 
DOMNIȚA VĂDUVĂ

VREMEA
In următoarele 24 de ore 

.vremea se va afla în ușoa
ra Încălzire. Cerul va fi 
mal mult noros în jumăta
tea de nord a țării, unde 
vor cădea ploi temporare. 
Pe alocuri, in nord-vestul 
țării, cantitățile de apă vor 
depăși 15 1/mp In 24 h. 
Viatul va sufla moderat cu 
intensificări locale, pre- 
dominlnd din sectorul sud- 
estic, atlngînd viteze plnă 
la 50 km/h Îndeosebi in zo
nele de munte. Tempera
turile maxime vor avea va
lori intre 8 și 16 grade, izo
lat mal ridicate in sudul 
țării, iar cele minime Intre
2 șl 10 grade.Seara șl dimi
neața se va produce ceață.

Rubrică realizată de ION D. CUCU



Solidaritatea militantă a poporului român
if u

A

cu făuritorii Revoluției din Octombrie

MOSCOVA: încheierea ședinței solemne
» J

consacrate celei de-a 60 a aniversări
Vizita delegației U.T.C. 
în R. P. D. Coreeană

a victoriei Marii Revoluții. Socialiste 
din Octombrie
cretar general al P.O. din S.U.A.,
Antonio Maidana, 
P.C. Paraguayan, 
Salah Yahyaoui, 
Consiliului Revoluției din Alge
ria, Herbert Mies, președintele- 
P.C. German, Aziz Mohamed, 
prim-secretar al C.C. al P. C. 
Irakian. Abdul Fattah Ismail, 
secretar general al C.C. al Or
ganizației Politice unificate * 
Frontului național din R.D.P. a 
Yemenului. Aarne Saarinen, 
președintele P. C. Finlandez, 
Mamadi Keita, membru al Bi
roului Politic al C.C. al Partidu
lui- Democratic “ ~ '
ministru coordonator 
problemele învățămîntului 
culturii al Republicii Guineea, 
Gordon McLennan, secretar ge
neral al P.C. din Marea Britanie, 
Marcelino dos Santos, membru 
al Comitetului Politic Per
manent al C.C. al Frontu
lui de Eliberare din Mozambic 
(FRELIMO). ministrul dezvoltă
rii și al planificării economica 
al Republicii Populare Mozam
bic, Denis Sassou N’Guesso, 
prim-vicepreședinte al Comita
tului militar al Partidului Con- 
golez al Muncii, ministrul apă
rării naționale al R.P. Congo, 
Meir Vilner. secretar general al 
C.C. *1  P.C. din Israel, Gero
nimo Arnedo Alvarez, secretar 
general al P.C. din Argentina, 
Harilaos Florakis, prim-secretar 
al C.C. al P.C. din Grecia. Oli
ver Tambo, președintele Con-

La Palatul Congreselor de la 
Kremlin, joi, s-a încheiat, in 
prezența conducătorilor de 
partid și de stat ai Uniunii So
vietice, ședința solemnă comună 
a C.C. al P.C.U.S.. a Sovietului 
Suprem al U.R.S.S. și a Sovie
tului Suprem al R.S.F.S.R. con
sacrată celei de-a 60-a aniver
sări a Marii Revoluții Socialist*  
din Octombrie.

In prezidiu, alături de condu
cătorii celorlalte delegații străi
ne, au luat loc tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, secretar general al 
Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socialiste 
România, conducătorul delega
ției de partid și de stat a .țării 
noastre, și tovarășul Manea Mă- 
nescu, membru al Comitetului 
Politic Executiv al C.C. al 
P.C.R.. prim-ministru al guver
nului român. In sală se aflau 
ceilalți membri al delegației d*  
partid și de stat a României, 
reprezentanți ai organizațiilor 
obștești și de masă din Repu
blica Socialistă România.

în cadrul lucrărilor de joi al*  
ședinței solemne, au rostit 
cuvintări de salut Kaison*  
Phomvihane, secretar gene
ral al Comitetului Executiv 
al C.C. al Partidului Popu
lar Revoluționar Laoțian, prim- 
ministru al R.D.P. Laos, Lim 
Ciun Ciu, membru al Comite
tului Politic al C.C. al Partidului 
Muncii din Coreea, secretar al 
Comitetului Popular Central al 
R.P.D. Coreene. Gus Hali, se-

președintele
Mohammed 

membru al

din Guineea, 
pentru 

Și

greșului National African din 
Africa de sud. Yusuf Mohamed 
Dadoo, 
Comunist din 
Enrique Pastorino. 
Federației Sindicale

Ședința solemna 
C.C. al P.C.U.S.. a 
Suprem al U.R.S.S. 
tului Suprem al R.S.F.S.R. a a- 
doptat un mesa! către poporul 
sovietic în care trece in revistă 
succesele obținute in cei 60 de 
ani de la Marea Revoluție So
cialistă din Octombrie, cheamă 
pe oamenii muncii să acționeze 
in continuare pentru înfăptuirea 
hotărîrilor celui de-al XXV-lea 
Congres al P.C.U.S. pentru edi
ficarea societății comuniste.

A- fost adoptat, de' asemenea, 
un mesai către popoarele, par
lamentele și guvernele tuturor 
tarilor lumii. In acest document, 
se face o expunere a principii
lor politicii externe sovietice, se 
adresează 
din țările 
care s-au 
nialism și 
renașterii _______  ___ ... .
continuă lupta eroică pentru li
bertatea 
oamenilor 
pitaliste 
drepturile 
tale. în mesaj 
popoarelor, parlamentelor si gu
vernelor tuturor țărilor chema
rea de a acționa în direcția des
tinderii. în folosul cauzei păcii.

președintele Partidului 
Africa de sud, 

președintele 
Mondiale, 
comună a 
Sovietului 

și a Sovie-

saluturi popoarelor 
socialiste, popoarelor 
eliberat de sub colo- 
au pășit pe calea 

naționale, celor care
șl independenta lor. 
muncii din țările ca- 
care luptă pentru 
si interesele lor vi

se adresează

Sesiunea Adunării
Generale a O. N. U.

Intervenții românești
• IN COMITETUL PENTRU PROBLEME ECONOMICE Șl FINANCIARE

Comitetul pentru probleme e- 
conomice și financiare al Adu
nării Generale a O.N.U. a tre
cut la examinarea activității 
desfășurate în cursul ultimului 
an de organismele și de Consi
liul Conferinței Națiunilor Unite 
pentru Comerț și Dezvoltare 
(U.N.C.T.A.D.).

Luind cuvîntul. delegatul ro
mân Marian Chirllă s-a referit 
la semnificația pe care o poate 
avea activitatea ‘U.N.C.T.A.D. pe 
planul modificării actualelor 
structuri ale comerțului și dez
voltării în lume, respectiv pe 
planul creării unei noi ordini e- 
conomice internaționale. Ei a 
relevat că o nouă interdepen
dență intre națiuni, interdepen
denta justiției și 
plică schimbări 
România acționind 
pentru o asemenea transformare 
a esenței actualelor relații eco
nomice internaționale, incit a- 
vantajele participării la schim
buri să. fie reciproce. România,
• IN COMITETUL POLITIC SPECIAL

In cadrul dezbaterilor din Co
mitetul Politic special al Adu
nării Generale privind activita
tea Oficiului Națiunilor Unit*  
pentru ajutorarea refugiaților 
palestinieni (U.N.R.W.A.), re
prezentantul țării noastre. Au
rel Gheorghe, a arătat că 
România pțivește cu Îngrijora
re agravarea situației din ta
berele refugiaților palestinieni. 
Vorbitorul a spus că delegația 
română ișl reafirmă poziția po
trivit căreia soluția abordării 
problemei prin prisma umanita
ră dP ajutorare a refugiaților, 
pe diverse planuri. Iși are im
portanta ei. dar ar*  un caracter 
temporar, nu este suficientă și 
nici decisivă pentru solutiona-
• LA CONFERINȚA ANUALA PENTRU ANUNȚAREA CONTRIBUȚIILOR

VOLUNTARE LA PROGRAMUL ................. ...........
DEZVOLTARE (P.N.U.D.)

în cursul zilei de miercuri *-*  
desfășurat conferința anuală 
pentru anunțarea contribuțiilor 
voluntare la Programul Națiu
nilor Unite pentru Dezvoltare 
(P.N.U.D.) — cel mai vechi și 
mai important organ de asisten
ță al O.N.U., funcționlnd de 
peste 20 de ani, care pune la 
dispoziția țărilor in cun de dez
voltare cunoștințele șl experțnl 
sistemului Națiunilor Unite, fie 
pentru efectuarea de expertize, 
fie pentru satisfacerea necesită
ților de echipament, formarea d*  
specialiști etc.

Conferința și-a ales biroul, din 
care face parte, in calitate de 
vicepreședinte, reprezentantul 
român, Dragoș Șerbănescu.

Luind cuvîntul în cadrul lu
crărilor, delegatul țării noastre 
a arătat că România acordă o 
importanță deosebită activității 
P.N.U.D.. care. în condițiile edi
ficării unei noi ordini economi-

echității, im- 
importante, 
consecvent

a arătat vorbitorul, este intere
sată în reușita negocierilor pri
vind constituirea fondului co
mun pentru finanțarea stocuri
lor internaționale de materii 
prime, în asigurarea condițiilor 
de realizare a programului in
tegrat de reglementare a * co
merțului internațional cu pro
duse de bază. Sîntem preocu
pați, totodată, a arătat repre
zentantul țării noastre, de ob
ținerea unor rezultate corespun
zătoare in cadrul U.N.C.T.A.D. 
in direcția creșterii exporturi
lor de produse manufacturate a- 
le țărilor in curs de dezvoltare, 
ameliorarea sistemului genera
lizat de preferințe vamale, eli
minarea discriminărilor și a al
tor bariere din comerțul inter
național. România apreciind, 
totodată, ca utilă elaborarea în 
cadrul U.N.C.T.A.D. a statutului 
unei instituții internaționale de 
garantare a creditelor 
exportul țărilor în curs 
voltare.

pentru 
de dez-

pales tl-rea situației poporului 
nian.

O soluție durabilă, definitivă, 
nu poate fi decît o soluție po
litică și ea nu poate interveni 
decît ca urmare a recunoașterii 

. și realizării in fapt a drepturi
lor naționale ale acestui popor, 
în cadrul general ’al reglemen
tării de ansamblu a conflictului 
din Orientul Mijlociu.

Delegatul român a reafirmat 
poziția țării noastre, potrivit 
căreia problema poporului pa
lestinian este o parte esenția
lă a soluționării conflictului din 
Orientul Mijlociu, nefiind posi
bil să se ajungă la o pace ne
gociată, justă șl durabilă fără 
participarea reprezentantului 
său legitim, care este O.E.P.

NAȚIUNILOR UNITE PENTRU

ce Internaționale, este chemat 
să potențeze eforturile pe care 
țările în curs de dezvoltare tre
buie să le facă pentru a depăși 
starea de subdezvoltare, a de
veni .parteneri egali in relațiil*  
internaționale.

Consecventă atitudinii sale de 
sprijin activ al P.N.U.D., a con
tinuat vorbitorul, România va 
contribui, in moneda națională, 
cu 4,2 milioane lei pentru exer
cițiul 1978, ceea ce reprezintă o 
majorare de 20 la sută față de 
anul trecut. Ea înțelege in felul 
acesta ca. in ciuda faptului că 
are de făcut față unor sarcini 
suplimentare, ca urmare a pier
derilor mari suferite de pe urma 
cutremurului din acest an. să se 
solidarizeze cu eforturile celor
lalte țări pentru majorarea fon
durilor P.N.U.D. șl. prin aceas
ta, să contribuie la lărgire*  și 
consolidare*  activității acestui*.

VINERI 4 NOIEMBRIE 1177
ZILELE FILMULUI SOVIETIC I 

MELODIILE NOPȚII ALBE : Pa
tria (orele 9,30; 12; 15; 17,30; 20).

TABURETUL PRINȚESEI : Vic
toria (orele 9,30 ; 11,30 ; 13,30 ; 1« J
18.15 ; 20.1S).

SURTSUL MAMEI 1 Capitol 
(orele 9,15 ; 11.30 ; 13,45 ; 15 ; 18,15 ț 
20,30). Luceafărul (orele 9 ; 11,15 ;
13.30 ; 18 ; 18,15 ; 20,30).

CHIRURGII : Central (orei*
9.15 : 11,30 ; 13.45 ; 16 ; 18 î 20).

DIN LUMEA FILMULUI DE
ALTADATA : Eforie (orele 9 ;
11.15 ; 13,30 ; 16 ; 18,15 ; 20.30) ;
Favorit (orei*  9,15 j 11,45 ; 15,15 ; 
17,45 ; 20,15).

regăsire s Scai*  (orei*  9,15 ?
11.30 ; 13,45 i 16 i 18,15 J M,30) I

Feroviar (orei*  9 ; 11,11 1 13,50 ; 14 1 
18,15 ; 20,30) î Hamura (or*l*  11,15 i 
13,30 ; 15,45 ; 18 ; 50,15).

SALTY 4 Flamura (ora 9).
ȚINUTUL UITAT DE TIMP « 

Festival (orele 9; 11,15; 13,30; 18 ț 
18,15; 20,30); Excelsior (orele 9; 
11,15; 13,30; 15,45; 18; 20,15); Mo
dern (orei*  9; 11,15; 13,30; 16; 18,15; 
20,30).

VERONICA 7 Doth*  (ora 9,30).
BUZDUGANUL CU TREI PE- 

CEȚI: Doina (orele 11,30 ; 15,30 ; 
19) ; Pacea (orele 15 ; 18,30).

ROCKY : Timpuri No! (orei*  9 l 
11,45 ; 14,30 ; 17,15 ; 20).

IARNA BOBOCILOR : Buzeștl 
(orele 9 ; 11,15 ; 13,30 ; 15,45 ; 18 ;
20.15) ; Melodia (orele 9 ; 11,15 ; 
13,30 ; 16 ; 18,15 ; 20.30) ; Torni» 
(orei*  9 ; 11,15 ; 13,30 ; 15,45 ; 18 ;
20.15) .

SPADA NEAGRA t Grivlț*  (orei*  
9 : 11,15 ; 13,30 ; 16 ; 18,15 ; 20,15).

ȚANASE SCATIU I Progresul 
(orele 16 ; 19).

MARELE SINGURATIC I BUCSgl

La Phenian au continuat convorbirile Intre delegația U.T.C., 
k condusă de tovarășul Nicu Ceaușescu, secretar al C.C. al U.T.C., 

li și conducerea organizației de
S-a subliniat importanța deo

sebită a intîlnirilor și convorbi
rilor dintre tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. secretar general al 
Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socialiste 
România, și tovarășul Kim Ir 
Sen, secretar general .al Comi
tetului Central al Partidului 
Muncii din Coreea, președintele 
Republicii Populare Democrate 
Coreene, pentru dezvoltarea ra
porturilor prietenești dintre par
tidele, popoarele și țările noastre 
și s-a exprimat dorința recipro
că de aprofundare, in continua
re. a relațiilor de prietenie șl 
cooperare dintre tineretul ro
mân și coreean.

Delegația U.T.C. a luat parte 
la un dineu oferit de Comitetul 
Central al Uniunii Tineretului 
Muncitoresc Socialist din R.P.D. 
Coreeană. Au participat Kim 
Yong Nam,' membru supleant «1

tineret din R.P.D. Coreeană.
Comitetului Politic, secretar al 
C.C. al Partidului Muncii din 
Coreea, alte persoane oficiale. 
A fost prezent Dumitru 
ambasadorul României la 
nian.

Cu acest prilej, Kim 
Nam a subliniat stadiul 
al relațiilor dintre cele 
partide și țări, evidențiind im
portanța și semnificația majoră 
pe care o are vizita delegației 
române de tineret pentru dez
voltarea și adîncirea continuă a 
raporturilor româno-coreene.

★

Popa.
Phe-

Yong 
înalt 
două

Delegația U.T.C, * vizitat casa- 
muzeu și școala revoluționară 
de la Manghiongde, 
realizărilor economiei 
șl a participat la un 
oferit în cinstea sa, 
nian.

expozitia 
naționale 
spectacol 
la Phe-

Secretarul general al P.C. Francez 
l-a primit pe ambasadorul României

la
La 2 noiembrie. Georges Mar

chais. secretar general al Parti
dului Comunist Francez, 1-*  
primit pe ambasadorul Republi
cii Socialiste România la Pa
ris. Corneliu Mănescu.

Secretarul general al Partidu
lui Comunist Francez a rugat 
pe ambasadorul român să 
transmită tovarășului Nicolae 
Ceausescu urările sale de să-

tn reallzar**  
mat marl d* 
Congresul al

România acordă o importanță 
deosebită cooperării științifice 
și tehnice cu țările participante 
la Conferința general europeană

In organul de lucru privind 
cooperarea în domeniile econo
miei. științei, tehnicii și me
diului înconjurător, dezbaterile 
s-au axat, in ultimele zile, asu
pra problemelor referitoare la 
rezultatele obținute în sectorul 
științei și tehnologiei, la direc
țiile de acțiune in viitor, la 
căile de traducere în viață ■ 
dispozițiilor Actului final.

Luind cuvîntul, reprezentan
tul țării noastre, Niță Constan
tin, a subliniat importanța deo
sebită pe care România o acor
dă cooperării științifice și teh
nice cu țările participante la 
Conferința pentru securitate și 
cooperare in Europa. Partici
parea activă a României la coo
perarea bl și multilaterală în 
acest domeniu, a spus vorbitorul, 
constituie o contribuție la in
staurarea unei noi ordini econo
mice mondiale. El a menționat 
că. in ultimii doi ani, țara noas
tră a încheiat o serie de acor
duri și protocoale de cooperare

in domeniile științei șl tehnolo
giei, participind, de asemenea, 
la realizarea de programe in 
acest domeniu.

Vorbitorul a prezentat contri
buția constantă a țării noastre 
la elaborarea și adoptarea, in 
cadrul O.N.U., de acțiuni și pro
iecte care s-au bucurat de o 
aprobare unanimă. Astfel, ca 
urmare a inițiativei României, 
în 1979 va avea loc Conferința 
Națiunilor Unite asupra aplică
rii științei și tehnicii In dezvol
tare, iar, in 1978, țara noastră 
va fi gazda Reuniunii Regionale 
Europene în domeniul științei și 
tehnicii, care va examina con
tribuția adusă de țările de p« 
continent la pregătirea și des
fășurarea acestei conferințe.

în continuare, delegatul ro
mân a prezentat, sub forma 
unui document de lucru, o pro
punere a țării noastre referi
toare la dezvoltarea cooperării 
științifice și tehnic*  in dome
niul agriculturii.

nătate și succese 
unor progrese cît 
calea stabilită de 
XI-lea al P.C.R.

Din partea tovarășului Nicolae 
Ceausescu au fost transmise to 
varăsului Georges Marchais cela 
mai sincere urări de succese 
pentru Partidul Comunist Fran
cez. pentru secretarul său ge
neral.

In cursul întrevederii, a fost 
exprimată satisfacția pentru re
lațiile cordiale și 
fructuoasă dintre 
munist Român și 
munist Francez, a 
dorința reciprocă 
dezvoltare a acestor relații, 
interesul ambelor partide, al co 
laborării între poporul român șl 
poporul francez.

colaborarea 
Partidul Co- 
Partidul Co- 
fost afirmată 
de continuă 

tn

„Nevoile primordiale a sute
de milioane de oameni

sint încă nesatisfăcute“
CONFERINȚA DE PRESA 

A DIRECTORULUI GENERALDIRECTORULUI GENERAL
AL F.A.O.

„Nevoile primordiale • 
sute de milioane de oa
meni sint încă nesatisfă
cute", a declarat, în ca
drul unei conferințe de 
presă organizate Ia Roma, 
directorul general al Or
ganizației Națiunilor Uni
te pentru Alimentație șt 

’ Agricultură (F.A.O.), E- 
douard Saouma.

El a precizat că cea de-a 18-a 
sesiune a F.A.O., care se va 
desfășura la Roma în perioada 
12 noiembrie—1 decembrie, va 
avea drept scop pregătirea Con
ferinței mondiale asupra refor
mei agrare și a dezvoltării ru
rale, prevăzută să se țină în 
luna Iulie 1979.

1PE SCURT» PE SCURT» PE SCURT» PE SCURT» PE SCURT

DECLARAȚIA 
REPREZENTANTULUI SPECIAL 
IN CIPRU AL SECRETARULUI 

GENERAL AL O.N.U.
, Reprezentantul special în- 
pru al secretarului general 
O.N.U.. Perez de Cuellar, 
declarat, fntr-un interviu acor
dat televiziunii cipriote, că ceea 
ce ar fi necesar în momentul de 
fată in insulă este un „for per
manent" in cadrul căruia cele 
două părți să se poată întîlni șl 
să schimbe păreri in vederea 
soluționării problemei cipriote.

Ci- 
al 
a

CONFERINȚA NAȚIONALA 
IN DOMENIUL ȘTIINȚEI 

LA PEKIN

La Pekin s-a desfășurat o 
Conferință națională cu partici
parea a peste 1 200 de delegați 
din partea Academiei de Științe, 
a institutelor de ' invătămînt 
superior și unităților de cerce
tare științifică și tehnică 
întreaga 
agenția 
amplă 
adoptat 
national 
t&lor fundamentale — lncluzind 
matematica, fizica, chimia, bio
logia. astronomia și geologia. 
Potrivit acestui program. Aca
demia de Științe șl institutele de 
lnvătămint superior trebuie să 
creeze o rețea de unități de cer
cetare pentru ramurile științe
lor fundamentale, dotate cu la
boratoare modeme, care să-și

din
Chină — informează

China Nouă. După o 
analiză, conferința a 
un proiect de program 
de dezvoltare a știin-

desfășoare activitate*  pe 
unui plan cuprinzător și 
etape.

baza
pe

INFALIMENTE ÎNSEMNATE 
INDUSTRIA TEXTILA A C.E.E.

După cum informează cotidia
nul francez „Le Figaro", în pe
rioada 1973—1976, ‘ "
350 de uzine 
tilă a C.E.E. 
tile. Peste 
și-au pierdut locui de muncă.

aproximativ 
din Industria tex- 
și-au Închis por- 

500 000 de oameni

•
• IN DIVERSE SECTOARE 

ALE ECONOMIEI au avut loc 
joi. în a patra zi consecutiv, am
ple acțiuni de protest împotri
va noului program economic al 
guvernului îsraelian. care a. 
determinat o creștere brus
că a costului vieții cu apro
ximativ 20 la sută. Au intrat 
astfel în grevă zeci de mii de 
docheri, lucrători din aeropor
turi. poștași și funcționari ban-, 
cari.

înfăptuită în circumstanțe Is
torice deosebite. Revoluția So
cialistă din Octombrie 1917, in 
fruntea căreia s-a aflat, organi
zator și conducător ferm, Parti
dul Comunist Bolșevic, înteme
iat de Lenin, a înlăturat puterea 
moșierilor și capitaliștilor din 
această tară, a instaurat puterea 
sovietică și a rupt frontul capi
talismului mondial. Izbîndirea 
revoluției și formarea celui din
ții stat muncitoresc țărănesc au 
reverberat, prin semnificațiile 
mesajului ce-1 aduceau, pe toa
te meridianele, arătind că ve
chea prdine so-cială, a inegalității 
și opresiunii nu este eternă, că 
ea poate și. obiectiv, trebuie să 
fie înlocuită eu o eră nouă, era 
libertății 
naționale 
staurarea 
țăranilor 
planetei 
NICOLAE CEAUȘESCU

și dreptății sociale și 
a popoarelor. ..In- 
puterii muncitorilor și 
pe a șasea parte a 
— aprecia tovarășul 

creat o puternică breșă în sis
temul mondial al capitalismului, 
a demonstrat popoarelor că este 
posibil ca ele să-și cucerească 
libertatea prin propriile forțe, 
să scuture .jugul exploatării și 
asupririi, să treacă la făurirea 
unei vieți noi, mai bune și mai 
drepte".

Principiile profund democrati
ce ale egalității și autodetermi
nării popoarelor proclamate de 
tinărul stat sovietic au avut e- 
cou pe planul mișcării naționale 
a popoarelor din centrul șl ră
săritul Europei pentru realizarea 
de state independente și «uve- 
rane, pentru desăvîrșlrea uni
tății național-statale.

In complexul proces lstorio de 
Ia sfirșitul anului 1917 și din 
anul 1918, lupta pentru întregi
rea națională a poporului nos
tru a atins un avint culminant. 
In anul 1918, prin opera propri*  
a maselor largi, * întregului po
por, românii s-au reunit Intr-un 
singur corp politic. împlinire 
firească a unei aspirații de 
veacuri, pentru care s-au Jertfit 
atitea generații de înaintași, ne
cesitatea obiectivă a Însăși dez
voltării istorice.

Pe fundalul tradiționalelor le
gături revoluționare româno-ru- 
se, evenimentele din țara unde, 
pentru prima dată, revoluția so
cialistă triumfase, au fost re
ceptate cu viu interes în Româ
nia, au determinat o largă și ac
tivă solidarizare, In fruntea că
reia s-au aflat proletariatul, 
mișcarea muncitorească și de
mocratică. I-au fost caracteris
tice dintotdeauna poporului ro
mân, forțelor revoluționare șl 
progresiste de Ia noi, spiritul 
solidarității militante, promovat 
și înfăptuit pe planuri superi
oare de către clasa muncitoare 
si organizațiile sale, care 
împletit organic lupta 
împlinirea istoricelor 
sociale și naționale ale maselor 
muncitoare, ale poporului român 
cu sprijinul viguros dat prole
tariatului din alte țări, forțelor 
democratice și progresiste din 
lume.

Legăturile de solidaritate ale 
mișcării noastre muncitorești cu 
mișcarea muncitorească din Ru
sia au contribuit la întărirea șl 
la dezvoltarea lor. In condițiile 
singeroasei terori din imperiul 
autocratic țarist, socialiștii ro
mâni au adăpostit pe revoluțio
narii ruși în tara noastră. au 
facilitat transportul spre Rusia 
prin teritoriul tării noastre, a 
literaturii revoluționare tipărite 
în Occidentul Europei. Prin 
mari demonstrații, masele mun
citoare au protestat împotriva 
represiunilor dezlănțuite de Oh- 
rană. (poliția secretă țaristă) 
in timpul revoluției ruse din 
1905. Socialiștii români. clasa 
muncitoare, toate forțele progre
siste din tara noastră au acor
dat sprijin moral și ajutor ma
terial marinarilor insurgenți de 
pe cuirasatul „Potemkin", re-

au 
pentru 

năzuințe

fuglat la Constanta, acțiune 
care l-a determinat pe V.I. Le
nin să aprecieze că guvernul 
român „procedează așa cum 
poate proceda numai guvernul 
unei națiuni care se respectă".

Solidaritatea cu Revoluția din 
Octombrie, cu statul sovietic s-a 
materializat printr-o varietate 
de forme, de la campania de 
presă. întruniri, mitinguri si gre
ve politice ale maselor munci
toare si pînă Ia participarea cu 
arma în mină a mii de volun
tari români la lupta pro
letariatului din Rusia pentru a- 
părarea Puterii sovietice împo
triva albgardiștilor și a inter- 
venționiștilor străini. La 25 oc
tombrie 1917 ziarul „Lupta" al 
socialiștilor români 
din cauza războiului Ia Odessa 
arăta că schimbările din Rusia 
sînt realizate „in numele prin- 
tipiilor celor mai largi de liber
tate și democrație proclamate de 
socialiști", iar Manifestul din 
decembrie 1917 lansat de socia
liștii români în teritoriul ocupat 
al țării afirma că eliberarea cla
sei muncitoare nu poate fi de
cît rezultatul propriei sale ac
țiuni: „De noi depinde totul! 
Noi vom cuceri totul ! Elibera
rea noastră poate i 
fie numai opera 
prie".

Saluttnd țelurile 
rilor din Rusia, o i 
socialiștilor români 
rul“ — care apărea pe 
Transilvaniei, scria în 
din 9 decembrie 1917: 
reti ca nici o națiune să nu tină 
in asuprire pe alta, nici un neam 
să nu fie subjugat și fiecare 
popor singur să aibă dreptul de 
a se conduce. Nici o țară să nu 
răpească pămint străin și nici o 
țară »ă nu ceară haraciu de la 
alta... Scopurile astea toate ale 
voastre, care sînt și ale tuturor 
socialiștilor din lume, sint atît 
de mărețe și atît de sfinte. In
cit vor trebui să ducă la iz- 
bindă".

Manifestările de masă 
șurate Ia București, Iași, 
lea Prahovei. Craiova. 
Brăila, Turnu-Severin. 
Petroșani și In alte centre, greva 
generală politică a muncitorilor 
din Transilvania si Banat (ia
nuarie și iunie 1918). greva po
litică organizată de Partidul so
cialist și de sindicate la 21 iulie 
1919 au fost puternice expri
mări ale opoziției față de Inter
venția imperialistă împotriva 
Puterii sovietice. România, pro- 
movînd o politică pașnică față 
de Rusia 
parte 
fapt 
care arăta că „au mai 
unele state, ca România, 
n-au încercat să lupte 
va Rusiei".

Timp de aproape trei 
de români, muncitori, 
intelectuali care, in împrejură
rile războiului, fuseseră evacuați 
în Rusia, soldați și ofițeri din 
rindul prizonierilor români pro- 
veniți din armata austro-ungară, 
în frunte cu militanți ai mișcării 
noastre socialiste, au luptat cu 
arma in mină, alături de mun
citorii șl țăranii din Rusia, pen
tru sprijinirea Puterii sovietice. 
Această participare s-a concreti
zat prin organizarea de forma
țiuni 
prin 
mâni 
ruse.
1917 — aprilie 1918, s-au consti
tuit. Ia Odessa, două batalioane 
revoluționare românești. Cînd in 
1919, la Poltava s-a creat Regi
mentul revoluționar al români
lor din Kiev. Kremenciuo 
și din alte părți ale Ucrai
nei, Ia Odessa și Herson. alte 
două regimente revoluționare 
românești s-au ilustrat în în
fruntarea cu dușmanii revolu
ției.

Partidul Comunist Român. In

evacuați

Si trebuie să 
noastră pro-
revolutlon»- 

altă gazetă a 
„Adevă- 
plaiurile 
numărul 
„Voi ce-

destă- 
in Va- 
G al ați, 

Cluj,

întreaga g*  activitate Ideologică 
și politică, a Împletit armonios 
slujirea fidelă * intereselor na
ționale fundamentale cu împli
nirea sarcinilor de ordin Inter
național. Solidaritatea cu lupta 
revoluționară a proletariatului 
mondial, solidaritatea si priete
nia cu oamenii muncii din U- 
niunea Sovietică — țara în care 
se făurea pentru prima dată so
cialismul — a reprezentat una 
din trăsăturile definitorii ale 
partidului comunist și ale clasei 
muncitoare din România. De-a 
lungul perioadei interbelice, 
P.p.R. a organizat si a condus 
numeroase acțiuni de populari
zare , a realizărilor obținute de 
oamenii sovietici în toate dome
niile. Comuniștii români au an
trenat in această activitate, a- 
lături de clasa muncitoare și 
alte pături și categorii sociale, 
numeroși democrați, personali
tăți proeminente ale vieții po
litice .și culturale, creind și in- 
drumind o 
legale — 
„Societatea 
raporturilor 
România și
— organizații care militau pen
tru relații de bună vecinătate șl 
prietenie cu Uniunea Sovietică.

Restabilirea relațiilor diplo
matice dintre România și 
U.R.S.S., la 9 iunie 1934, rod *1  
politicii guvernelor român și so
vietic. cu contribuția marilor 
diplomațl Titulescu și Litvinov, 
a fost salutată cu profundă sa
tisfacție de către comuniști, de 
întreaga opinie publică demo
cratică din 
act marcind 
relațiilor de 
prietenie ou

In anii războiului 
P.C.R., activind In 
grele ale prezenței In 
trupelor hitleriste, a 

condus rezistenta antifas- 
a poporului român In nu- 
intereselor supreme ale 

Unind toate forțele patrio- 
ale națiunii și folosind

serie de organizații 
„Amicii U.R.S.S.", 
pentru Întreținerea 

culturale dintre 
Uniunea Sovietică"

tara noastră, acest 
cursul ascendent al 
bună vecinătate și 
U.R.S.S.

hitlerlst. 
condițiile 
tară a 

organizat

Japonia: Atenție 
sporită pieței interne 
in viitorul an fiscal

Primul ministru al Japoniei, 
Takeo Fukuda, a declarat, 
miercuri că guvernul său plănu- 
lește să reducă rezervele de de
vize străine și prin adoptarea 
unor măsuri de urgentă care să 
ducă la creșterea Importurilor cu 
circa 3 miliarde dolari. Fukuda 
a afirmat că guvernul va adop
ta măsuri pentru o expasiun*  
maximă a pieței interne în bu
getul pe anul fiscal 1978-1979.

sovietică, nu a luat 
la această intervenție, 

remarcat de V.I. Lenin, 
rămas 

care 
împotri-
ani, mil 

țărani.

miiitare distincte, cît șl 
Înrolarea luptătorilor ro- 

in unități revoluționare 
In răstimpul decembrie

și a 
cistă 
mele 
tării, 
tic*  
Împrejurările favorabile create 
de victoriile strălucite ale coa
liției antihitleriste, a cărei 
tă de bază a fost Uniunea 
vietică. Partidul Comunist 
mân a organizat si a dus la 
torie insurecția națională arma
tă antifascistă si antiimperialis- 
tă din August 1914.

Răsturnînd dictatura 
fascistă, România s-a 
armatelor sovietice, 
antihitleriste, a participat 
întregul său potențial 
Si economic la războiul antihi
tlerist pînă la Infringerea defi
nitivă' a Germaniei naziste.

In anii postbelici. cînd tn 
cele două țări partidele comu
niste conduo opera de construc
ție a noii societăți, legăturile 
româno-sovietice au cunoscut o 
puternică dezvoltare, fiind așe
zate pe baze noi. Intre Româ
nia si Uniunea Sovietică s-au 
dezvoltat si se dezvoltă rapor
turi bazate pe principiile mar- 
xism-leninismului si solidarității 
internaționale, ale deplinei egali
tăți In drepturi, respectării In
dependentei si suveranității na
ționale. neamestecului în trebu
rile interne, avantajului reci- 
proo si întrajutorării tovărășești 
pe comunitatea orinduirii so
ciale, pe telurile și aspirațiile 
fundamentale comune. Respec
tarea acestor principii dau as
tăzi un puternic 
crării pe multiple 
partidele, țările 
noastre, tntăririi 
conomice. 
tifice și 
poporului 
sovietice, 
socialismului, 
păcii în lume.

iî ci
vic-

miiitaro- 
alăturat 
coaliției 

cu 
militar

impuls conlu- 
plannri dintre 
și popoarele 
colaborării e- 
.tehnlco-știin- 

in folosul
politice 
culturale, 
român și al popoarelor 
al cauzei generale a 

progresului si

NICOLAE RAUȘ 
cercetător tn științe istorice

Deschiderea sesiunii parlamentare
Prezentînd celor două camere 

ale parlamentului britanic, reu
nite in cadrul ședinței de inau
gurare a noii sesiuni, tradiționa
lul discurs al tronului, regina 
Elisabeta a Il-a a Marii Britanii 
a declarat că pe plan intern 
principalele obiective ale guver
nului britanic sint revenirea cit 
mai rapidă la ocuparea deplină 
a forței de muncă ’ și creșterea 
susținută a economiei. în ve
derea atingerii acestor obiective 
— relevă mesajul — se va acor-

Y

i.

Perdele de protecție împotriva 
radiațiilor

Firma japoneză „Kyowa Gas Chemical 
Industry" a realizat perdele din material 
plastic transparent pentru protejarea Îm
potriva radiațiilor. Ele pot fi utilizate in 
domeniile științei și medicinei, precum 
și in industria energiei nucleare. Perde
lele sint confecționate dintr-un material 
acrilic, care conține 30 la sută plumb, ti
vind aceleași proprietăți ca și perdelele 
obișnuite, confecționate din material acri
lic, dar prezintă o rezistentă mare la lo
vire. iar după expunerea la o emanație 
intensă de radiații gama nu sint afectate.

Ipoteză
O echipă de cercetători americani de 

la Universitatea din Illinois au anunțat 
descoperirea unei noi forme de viață, ne
bănuită pină acum, și anume un microor
ganism numit metanobacterie care ar

putea fi cel mai vechi dintre organis
mele ce trăiesc pe Terra. Grupul de cer
cetători a ajuns la concluzia că metano- 
bacteria nu poate fi inclusă In categoria 
bacteriilor obișnuite, deoarece ea trăiește 
fără oxigen, care ti este chiar fatal, tși 
doblndește energia și hrana din substanțe 
simple, cum sint hidrogenul si acidul car-

de oxigen si de a rezista la temperaturi 
~ ' 3 și chiar mai mari,

răsptndite in natură, pu- 
ca specii diferite, in une- 
in ’ 
tn

de 77 grade Celsius 
Ele sint foarte 
tind fi intilnite, 
le ape termale, 
de putrezire și 
unor animale.

plante aflata tn curt 
aparatul 'digestiv al

bonic, eliminind tn schimb metan, 
unde i s-a dat și numele. După părerea 
specialiștilor, metanobacteriile constituie 
indiscutabil o. a treia formă de viață 
existentă pe planeta noastră, ce a apărut 
in primul miliard de ani care a urmat 
după nașterea Terrei ; această apreciere 
motivindu-se prin capacitatea metanobac- 
teriilor de a trăi tntr-o atmosferă lipsită

„Chanel" pentru lupi
Specialiștii Departamentului canadian 

pentru studierea faunei au constatat. In 
urma unor experiențe repetate, că parfu
mul „Chanel nr. 5" este foarte apreciat 
de lupii canadieni. In scopul de a atrage 
în capcană doar anumite animale ei au 
căutat ce momeli ar fi mai eficace. Așa 
au descoperit atracția deosebită pe care 
această specie de lupi o are pentru... 
„Chanel nr. 5". Rămine acum de văzut 
dacă este rentabilă o momeală atit de 
costisitoare și. mai mult, daci soțiile vl- 
nătorilor vor.fi dispuse să dea „Chanelul" 
din mină, pe blana lupului din pădure l

1

*

*

*

da prioritate reducerii In conti
nuare a ratei inflației.

Regina Elisabeta a Il-a a *-  
nunțat că guvernul este ferm 
angajat în favoarea stabilirii u- 
nor adunări legislative în Sco
ția și Țara Galilor. în Ulster va 
fi combătut terorismul și se vor 
depune eforturi pentru stabili
rea unui guvern local acceptat 
de cele două comunități — ca
tolică și protestantă.

în domeniul politicii exter
ne, mesajul a relevat că Marea 
Britanie va continua să partici
pe deplin. într-un spirit de co
operare, la activitățile, la dez
voltare*  și 1*  lărgire*  C.E.E., 
contribuind la aplicarea unei 
politici care să țină seama plenar 
de interesele Regatului Unit. 
Anglia — a menționat regina — 
lși menține angajamentele In 
domeniile destinderii, dezarmă
rii și prevenirii proliferării nu
cleare și își reafirmă angaja
mentul față de N.A.T.O.

Guvernul britanic — a arătat 
In continuare suverana britanică 
— este gata să introducă o le
gislație care să acorde indepen
dența unei Rhodesii in care toate 
rasele să aibă un viitor asigurat 
pe baza propunerilor britano-a- 
mericane avansate în septembrie.

Marea Britanie — s-a arătat In 
discursul tronului — va depune 
eforturi pentru o pace justă șl 
durabilă in Orientul Apropiat și 
în vederea stabilirii unor relații 
mai bune cu toate țările din zonă.

(orei*  11,15 ; 13,30 ; 15,45 ; 18 ;
20.15) .

PROGRAM DE DESENE ANI
MATE : Bucegl (ora 9).

A CINCEA PECETE 1 Popular 
(orele 15,45 ; 18 ; 20).

JUDECĂTORUL FAYARD ZIS 
„ȘERIFUL" : Lira (orele 15,30 ; 18 ;
20.15) .

ATENTATUL DE LA SARA
JEVO { Drumul Sării (orele 16 ; 
19).

PINTEA 1 rerentari (orei*  15 ;
17.15 ; 19,30).

PIEDONE, COMISARUL KARA 
ARMA s Giuleștl (orei*  9 ) 11 ;
13.15 ; 15,30 ; 17,45 ; 20).

FAGADUIALA : Cotrocenl (orei*  
I ) 11,15 8 13,30 ; 15,45 ] 18 ; 20,15) J

Volga (orele 9 ; 11,30 ; 14 ; 16,30 s
19) •

ATÎT TIMP CÎT BATE CEASUL I 
Cosmos (orele 16 ; 18 ; 20).

JOHNNY CHITARA : Floreasca 
(orele 9 ; 11,15 ; 13,30 ; 15,45 ; 18 ; 
20,15) ; Gloria (orele 9 ; 11,15 ;
13.30 : 16 ; 18.15 : 20.30).

VIEȚI SCURTE : Viitorul (orei*
15.30 : 17,45 ; 20).

COMOARA DIN LACUL DE 
ARGINT : Aurora (orele 9 ; 11,15 ;
13.30 : 15.45 ; 18 ; 20.15).

CAPITAN LA 15 ANI : Miorița 
(orele 9 ; 11 ; 13,15 ; 15,30 ; 17,45 ;
20) ..

OCHII SHIVANEI 7 Munca (orei*  
9,15 ; 11,45 ; 14,15 ; 17 ; 19,30).

OCTOMBRIE — ora 14; COPI

LĂRIA LUI IVAN — ora 16,15; 
MISIUNEA EXTRAORDINARA — 
orele 18,30; 20,30 — Cinemateca.

tg&fea/re
Opera Română : CNEAZUL IGOR 

— ora 19 ; Teatrul Național (Sala 
Mare) : OAMENI ȘI ȘOARECI — 
ora 19,30 ; (Sala Mică) : CÎȘTIGA- 
TORUL TREBUIE AJUTAT — ora
19.30 ; Teatrul „Lucia Sturdza 
Bulandra* 4 (Schitu Măgureanu) : 
UNDEVA, O LUMINA — ora
10.30 ; (Sala Studio) ; PESCĂRU

ȘUL — ora 19 ; Teatrul „C.I. 
Nottara*  (Sala Magheru) : BAR
BARII — ora 19,30 ; (Sala Studio) : 
CONVERSAȚIE DESPRE DOMNUL 
VON GOETHE — ora 19 ; Teatrul 
de Comedie : PLICUL — ora 19,30 ; 
Teatrul Mic : OAMENII CAVER
NELOR — ora 19,30 ; Teatrul 
Giuleștl : COMEDIE FARA TITLU
— ora 19,30 ; Teatrul „Ion Vasi- 
lescu“ : MUZA-MUZICII UȘOARE
— ora 19,30 ; Teatrul ,,C. Tănase" 
(Sala Savoy) : REVISTA CU 
PAIAȚE — ora 19,30 ; (Sala Vic
toria) : LASĂ SUPARAREA-N 
HOL — ora 19,30 ; Teatrul „Ion 
Creangă” : 13 + 1 — 0 ISTORIE CU 
HARAP ALB — ora 17 ; Teatrul 
Țăndărică ’ (Sala Victoria) s O

POVESTE CU CÎNTEC — ora 10 ; 
ANOTIMPURILE MÎNZULUI — 
ora 17 ; Circul București : SUPER 
CIRC — ora 19,30 ; Ansamblul 
Rapsodia Română : TEATRUL DE 
PĂPUȘI „OBRAZȚOV” DIN 
U.R.S.S. — ora 19,30 ; A.R.I.A. (la 
sala Ansamblului artistic „Rapso
dia Română”) : TEATRUL CEN
TRAL DE STAT DE PĂPUȘI DIN 
U.R.S.S. — ora 10,30.

jurnal. • In întîmpinarea alege
rilor de la 20 noiembrie. 19.50 An
cheta socială: Școala și societatea. 
20,30 Film artistic : „Teama ucide 
sufletul” — premieră pe țară. Pro
ducție a studiourilor din R.F.G. 
21,45 Atelier de creație literar-ar- 
tistică. 22,20 Telejurnal. 22,30 în
chiderea programului..

PROGRAMUL II
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PROGRAMUL I
9,00 Teleșcoală. 10,00 Telecine- 

mateca. 11,40 Corespondenții ’ ju
dețeni transmit... 11,55 Telex. 12,00 
închiderea programului. 16,00 Te
lex. 16,05 Teleșcoală. 16,35 Curs de 
limbă franceză. 17,05 Emisiune în 
limbă germană. 19,05 Film serial 
pentru copii : „Cuore”. 19,30 Tele-

■cînteli*.

17,00 Pe teme economice. 17,15 
Portativ. 18.00 Radar pionieresc 
bucureștean. 18.20 Ora veselă. 19.20 
Melodii populare cu Apos-
tol-Florea șl Nicolae Mihai Gruia. 
19.30 Telejurnal. In întîmpina
rea alegerilor de la 20 noiembrie.
19.50 Treptele afirmării. 20.25 Uni
tatea materială a Universului.
20.50 Desene animate. 21.20 Telex. 
21,25 Bloc-notes — informații uti
litare. 21,50 O viață pentru o idee: 
Grlgore Tocllescu (1850—1909). 22,20 
închiderea programului.
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